

दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 294

ग्वालियर, गुरुवार 14 जुलाई 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.



कोरोना के सब-वेरिएंट से कांपा ड्रेगन, 9 फीसदी टूटा चीन का बाजार, लॉकडाउन की आशंका

बीजिंग। कोरोना के सब-वेरिएंट से ड्रेगन बुरी तरह दहसत में है दरअसल, चीन में कोविड का एक नया सब-वेरिएंट बड़े स्तर पर फैल रहा है। हालात ऐसे हैं कि एक बार फिर से चीन में लॉकडाउन लगा सकता है। भविष्य के लिए विगड़ रहे हालातों को देखते हुए चीन का शेयर बाजार भी भयभीत है। यही वजह है कि 28 जून के बाद से हंग सँग बाजार टैटप्राइज इंडेक्स तकबन 9 फीसदी गिर चुका है। एक खबर के अनुसार, चीन के फाइनेंशियल मार्केट्स इंडेक्स में सुर्ती के संकेत दे रहे हैं। यदि कोरोना संक्रमण को बढ़ने देने से रोकना है तो लॉकडाउन लगाया जा सकता है। यदि लॉकडाउन हुआ तो आर्थिक गतिविधियों पर ब्रेक लगेगा और



शेयर बाजार और ज्यादा गिर सकता है। विशेषज्ञों का कहना है कि चीन में कोरोना के सब-वेरिएंट का डर व्याप्त है।

काम कर जाए और परिवहन भी ठप हो जाएगा। जानकार बताते हैं कि हाल ही में रूड ऑयल के दरामें में जो गिरावट आई है। उसकी वजह चीन में कुछ जगहों पर लॉकडाउन का लागना है। रिपोर्ट के अनुसार, शुक्रवार को ऑफिशियल डेटा में दूसरी तिमाही में चीन की इकोनॉमिक ग्रोथ सिर्फ 11.2 फीसदी रहे की उम्मीद है। इकोनॉमी से जुड़े इंडेक्स रिपोर्ट शुरू होने का संकेत दे चुके हैं। उभर, चीन के केंद्रीय बैंक ने लिक्विडिटी बढ़ाने वाले उपायों को वापस लेना शुरू कर दिया है। माना जा रहा है कि इससे बचत के रोग समय में वित्तीय स्थिति में परदेवाव बन सकता है। हालातों में संभव है कि देशी स्टॉक के हेड पीएन गारंटी न कला, 8%वेरिएंट की सबसे बड़ी चिंता

आर्थिक गतिविधियों फिर से ठप होने को लेकर है। बड़े पैमाने पर टेस्टिंग और वेरिफिकेशन का काफी असर लोकल गवर्नमेंट के बजट पर पड़ रहा है। इससे इकोनॉमी को सहारा देने की उनकी क्षमता घट रही है। 1% चीन की सरकार की उम्मीदें इस साल की दूसरी छमाही पर टिकी है। सरकार का मानना है कि इससे 5.5 फीसदी ग्रोथ का टारगेट हासिल हो जाएगा। सरकार के वित्तीय उपायों में इंधनसुद्धक पर खर्च बढ़ाना, बिजनेस पर टैक्स कम करना जैसे कदम शामिल हैं। इसके बावजूद ग्रोथ का टारगेट संभव होना नजर नहीं आ रहा है। सबसे बड़ी चिंता कोरोना को बढ़ने से रोकने के लिए फिर से आर्थिक गतिविधियों पर पाबंदी की आशंका है।

कोरोना की बूस्टर डोज भी मिलेगी मुफ्त 15 जुलाई से शुरू होगा अभियान

नई दिल्ली। देश में कोरोना संक्रमण से बचाव के लिए बूस्टर डोज भी अब फ्री में लोगों को मुहैया कराने की तैयारी है। 18 से 59 साल तक की उम्र के लोगों को यह सुविधा सरकारी टीकाकरण केंद्रों पर मिल सकती है। आधिकारिक सूत्रों के मुताबिक 15 जुलाई से विशेष अभियान के तहत यह सुविधा दी जाएगी। सूत्रों का कहना है कि 75 दिनों तक यह अभियान चलाना। इसके तहत पहले लगने वाली डोज की दो साल की अवधि को ध्यान में रखकर बूस्टर डोज सरकारी केंद्रों में जाकर बूस्टर डोज लगावानी है। बता दें कि कोरोना संक्रमण को दर में नीचे कूड़ वक से इजाजत देना को मिला रहा है और इसी के चलते सरकार ने लोगों से बूस्टर डोज लगवाने की अपील की है। हालांकि एक वर्ग की मांग थी कि पहले को दो खुराकों को तरह ही बूस्टर डोज भी मुफ्त में मुहैया कराई जानी चाहिए। इसी बीच सरकार ने अब इस टीका को भी मुफ्त में ही दिए जाने का फैसला किया है। सरकारी अधिकारियों ने कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर 75 दिनों का यह विशेष अभियान चलाया जाएगा। अब तक 18 से 59 साल की आयु के 77 करोड़ लोगों में से सिर्फ एक फीसदी लोगों ने ही बूस्टर डोज लगाई है। ऐसे में माना जा रहा है कि मुफ्त टीकाकरण को फल से इस आंकड़े में बढ़ा इजाजत होगा और लोग सरकारी केंद्रों पर जाकर बचाव के लिए बूस्टर डोज लेंगे। आधिकारिक सूत्रों का कहना है कि अब तक 60 साल या उससे अधिक आयु के लोगों और फटलान वकर्स में से 26 फीसदी ने बूस्टर डोज लगावा ली है।

महाराष्ट्र में भारी बारिश से हाल बेहाल, बाढ़ की वजह से अब तक 84 लोगों की मौत

- मुंबई में अगले 24 घंटों में भारी बारिश की संभावना, कई इलाकों में भरा पानी
- अगले 4-5 दिनों के दौरान महाराष्ट्र में गरज के साथ भारी बारिश के आसार
- मौसम विभाग ने फिर जारी किया रेड अलर्ट



मौसम विभाग ने पलवार, नासिक, पुणे, मुंबई, सतारा और कोल्हापुर में भारी बारिश की संभावना को देखते हुए रेड अलर्ट जारी किया है। महाराष्ट्र में बाढ़ की वजह से अब तक 84 लोगों की मौत हो गई है।

हालात हो गए हैं। इस कारण ट्रैफिक की स्पीड पर भी ब्रेक लग गया है और लोगों को आवाजाही संबंधित दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। बारिश के बीच मुंबई में मरीन ड्राइव पर हाई टाइड भी देखा गया। इस बीच भारत मौसम विभाग के मुताबिक मुंबई को अभी बारिश से राहत मिलने की उम्मीद नहीं है। मौसम विभाग ने अगले 24 घंटों में भारी बारिश की संभावना जताई है।

दूसरी तरफ महाराष्ट्र में बाढ़ गुणवत्ता सुचकांक अधिकतर शहरों में अच्छे श्रेणी में रिकॉर्ड हो रहा है।

मुंबई की जलपूति करने वाली झीलों का वॉटर स्टॉक बढ़ा: मुंबई में लगातार बारिश के कारण जहां एक तरफ जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो गया है तो वहीं दूसरी तरफ शहर को पेयजल की आपूर्ति करने वाली झीलों को इसका फायदा पहुंचा है। इस दिन पहले, झीलों में कुल पानी का भंडार केवल लगभग 1.6 लाख मिलियन लीटर था।

मुंबई में अगले 24 घंटों में भारी बारिश की संभावना जताई है। मौसम विभाग ने अगले 24 घंटों में भारी बारिश की संभावना जताई है।

श्रीलंका में जनक्रोध के बीच के राष्ट्रपति गोटाबाया देश छोड़ भागे, मालदीव पहुंचे

कोलंबो। मंहाराई और आर्थिक रूप से बेहाल श्रीलंका में जनक्रोध के बीच राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे बुधवार को सेना के एक विमान से देश छोड़कर मालदीव पहुंच गए हैं। देश की अर्थव्यवस्था को न संभाल पाने के कारण उनके और उनके परिवार के खिलाफ बढ़ते जन आक्रोश के बीच राजपक्षे ने बुधवार को इस्तीफा देने की घोषणा की थी। श्रीलंका की वायु सेना ने एक सैनिक बयान में बताया कि 73 वर्षीय नेता अपनी पत्नी और दो सुरक्षा अधिकारियों के साथ सेना के एक विमान में देश छोड़कर चले गए हैं। बयान में कहा गया है, 'सरकार के अनुरोध पर और संविधान के तहत राष्ट्रपति को मिली शक्तियों के अनुसार, रक्षा मंत्रालय की पूर्ण स्वीकृति के साथ राष्ट्रपति, उनकी पत्नी और दो सुरक्षा अधिकारियों को 13 जुलाई को कातुनागके अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे से मालदीव रवाना होने के लिए श्रीलंकाई वायु सेना का विमान उपलब्ध कराया गया। प्रधानमंत्री कार्यालय ने भी राष्ट्रपति के देश छोड़ने की पुष्टि की है।



ऐसा बताया जा रहा है कि राजपक्षे नरु विमान द्वारा मिरपत्तारी की आशंका से बचने के लिए इस्तीफा देने से पहले विदेश जाना चाहते थे। यहाँ सूत्रों ने मालदीव के अधिकारियों के बयानों से बताया कि गत रात वेलाणा हवाई अड्डे पर मालदीव सरकार के प्रतिनिधियों ने राजपक्षे और आजादी की एक खबर के मुताबिक, राजपक्षे मालदीव से किसी अन्य देश जा सकते हैं, जिसके बारे में अभी जानकारी नहीं है। बहरहाल, आजाद अधिकारियों ने पुष्टि की कि उनके छोटे भाई और पूर्व वित्त मंत्री बासिल राजपक्षे गत रात देश छोड़कर नहीं गए। देश के सबसे खराब आर्थिक संकट के लिए काफी हद तक

बासिल (71) को जिम्मेदार ठहराया जा रहा है। बासिल के बयानों में कहा गया है कि गत रात वेलाणा हवाई अड्डे पर मालदीव सरकार के प्रतिनिधियों ने राजपक्षे और आजादी की एक खबर के मुताबिक, राजपक्षे मालदीव से किसी अन्य देश जा सकते हैं, जिसके बारे में अभी जानकारी नहीं है। बहरहाल, आजाद अधिकारियों ने पुष्टि की कि उनके छोटे भाई और पूर्व वित्त मंत्री बासिल राजपक्षे गत रात देश छोड़कर नहीं गए। देश के सबसे खराब आर्थिक संकट के लिए काफी हद तक

बासिल (71) को जिम्मेदार ठहराया जा रहा है। बासिल के बयानों में कहा गया है कि गत रात वेलाणा हवाई अड्डे पर मालदीव सरकार के प्रतिनिधियों ने राजपक्षे और आजादी की एक खबर के मुताबिक, राजपक्षे मालदीव से किसी अन्य देश जा सकते हैं, जिसके बारे में अभी जानकारी नहीं है। बहरहाल, आजाद अधिकारियों ने पुष्टि की कि उनके छोटे भाई और पूर्व वित्त मंत्री बासिल राजपक्षे गत रात देश छोड़कर नहीं गए। देश के सबसे खराब आर्थिक संकट के लिए काफी हद तक

कैदियों की संख्या के मद्देनजर सरकार को नए जमानत कानून बनाने पर विचार करना चाहिए : सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। देश की सर्वोच्च अदालत ने सरकार को नया जमानत कानून बनाने का एक बेहतर अहम सुझाव दिया। कोर्ट ने भारत की जेलों में विचाराधीन कैदियों की भरमार को देखते सरकार से कहा कि उसे आपराधिक मामलों में जमानत का नया कानून बनाने पर विचार करना चाहिए क्योंकि बेल की प्रक्रिया में सुधार की 'अव्यक्ति आवश्यकता' है। 45 साल पहले सुप्रीम कोर्ट ने व्यवस्था दी थी कि 'जमानत निगम है और जेल अदालत'। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि आजदों से पहले अधीन में जो कानून बनाया था, इस थोड़े-बहुत संशोधनों के साथ उसी को दोहरा है। आइए जानते हैं कि सर्वोच्च अदालत को नया जमानत कानून बनाने का सुझाव देने की जरूरत क्यों पड़ी, हमारे कानून में जमानत पर क्या कहा गया है, और सुप्रीम कोर्ट ने इसके किस बेल पर से सीधे उभरे को सहाय दी, उसमें क्या क्या खास है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि भारत की जेलों में विचाराधीन कैदियों की भरमार है। आर्थिक को देखते तो कुल कैदियों में दो-तिहाई से ज्यादा ऐसे कैदी हैं, जो अपने मुकदमों की सुनवाई का इंतजार करते हुए जेल में बंद हैं। बहुरंग से कैदियों की जमानत अर्जियां कानूनी परचमों की वजह से महीनों तक लटकती रहती हैं। सुप्रीम कोर्ट का कहना था कि जेलों में बंद कैदियों में काफी सारे ऐसे हैं, जिनकी प्रतीक्षा को अदालत में जल्दत भी नहीं थी। किसी कैदी को बनी होने से पहले लगातार हिरासत में रहना उसके प्रति 'गंभीर अन्याय' है।

शिंजो आबे के मर्डर के पीछे जुड़े हैं उनके नाना के तार, हत्यारे ने किया चौकाने वाला खुलासा!

टोक्यो। जापान में पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे के मर्डर को पीछे हटाने ने जो खुलासा किया वह काफी चौकाने वाला है। हत्या पर यहाँ के युनिफिकेशन चर्च की तरफ से हैरानी जताई गई है। चर्च उन रिपोर्ट्स को पकड़कर हैरान है जिसमें हत्यारे तेरसुया यामागामी ने उसके खिलाफ



मुझे लगता कि पूर्व पीएम आबे इस मुकदमे को पीछे हटाने में मदद कर रहे थे। इस बात की पुष्टि नहीं हो सकी है कि आखिर यामागामी किस गुप्त का जिक्र कर रहा था फिर आबे या किसी संगठन की तरफ यामागामी के दिल में नफरत थी। लेकिन सोमवार को जापान के युनिफिकेशन चर्च के चयनमें तो तर्फ से कहा गया है कि यामागामी को भी उनके परिवार की सदस्य थीं और आबे में एक बार चर्च के कार्यक्रम में शामिल होती थीं। ताका ने कहा है कि यामागामी खुद चर्च का सदस्य नहीं रहा।

ईरान-हिजाब के विरुद्ध सड़कों पर उतरी युवा महिलाओं, राष्ट्रपति के खिलाफ जोरदार प्रदर्शन

तेहरान। ईरान में हिजाब कानून को लेकर युवा महिलाएं सरकार के खिलाफ लातमबंद हैं और विरोध जताने सड़कों पर हैं। ईरान में हिजाब कानून के तहत महिलाओं को हर कौम पर अपने बालों को सार्वजनिक स्थल पर ढंकर कर रखना होता है। सोशल मीडिया पर आ रहे विरोधों में पाक नजर आ रहा है कि कैसे महिलाएं देश के कट्टर राष्ट्रपति के खिलाफ प्रदर्शन कर रही हैं। ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी को एक मीलाना है और जिन्हें देश के हर रूढ़िवादी

ईरान-हिजाब के विरुद्ध सड़कों पर उतरी युवा महिलाओं, राष्ट्रपति के खिलाफ जोरदार प्रदर्शन

वर्ग का समर्थन हासिल है, उन्हें देश के युवाओं का गुस्सा होना पड़ रहा है। देश के युवा, हिजाब कानून को इलाकिक समाज में नैतिक षट्टाचक्र को सुनिश्चित तरीके से आगे बढ़ाने का जिक्र बना रहे हैं। विरोध प्रदर्शनों के चलते यहाँ पर अस्थायी तौर पर एक्साइन लेना शुरू कर दिया है। ईरान में अस्थायी तौर पर एक फेडरल है कि जो विरोध प्रदर्शनों का मन बना चुके हैं। इन अस्थायी तौर पर मंगलवार को इसके तहत ही राजधानी तेहरान के आजादी स्टैडियम में हिजाब और पवित्रता का जश्न मनाया। यह एक फुटबॉल स्टेडियम है और यहाँ पर जो कार्यक्रम हुआ उसमें महिलाओं को हिजाब पहनने के नियम को मानने के लिए प्रोत्साहित किया गया। ईरान के सुरक्षाबल पूर्व देश में गत लगाने रहे हैं और महिलाओं को ड्रेस कोड का पालन करने के लिए कह रहे हैं। वहीं बड़े पैमाने पर ड्रेस कोड के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं। ईरान में महिलाओं को अपना सिर हर हाल में कवर करना पड़ता है। जो किसी भी सूट में बालों को कवर किए बिना सार्वजनिक स्थल पर नहीं आ सकती हैं। लेकिन ये प्रतिक्रियाएं प्रशासन से अलग प्रशासन तक अलग-अलग नजर आते हैं। ये प्रतिक्रियाएं इस बात पर भी निर्भर करते हैं कि महिला का राजनीतिक बैकग्राउंड क्या है?

वीजेपी विद्यालोक को महिलाओं ने कीचड़ से नहलाया पूर्वचल में बारिश के लिए हलकार

लखनऊ। यूपी के महाराजगंज में बारिश ने हरे परेराण महिलाओं ने इंदरवट को प्रस्तन करने के लिए वीजेपी विद्यालोक चयन मण्डल कर्त्तव्यीकरण और नगर पालिका अध्यक्ष गुण गोपाल जासवाल को कीचड़ से नहला दिया। उन्होंने दोनों जनप्रतिनिधियों के पास जाकर बकायदा अनुरोध किया वे खुद को कीचड़ से नहलावें दें। इस अनुरोध को दोनों जनप्रतिनिधियों ने स्वीकार कर लिया। इसके बाद महिलाओं ने दोनों को कीचड़ से नहला दिया। बता दें इस साल मानसून पूर्वी यूपी से रुठ गए हैं। बारिश के लिए हलकार मांगा है।



चारू असोपा के सिजलिंग अंदाज देख फैस बोले- तौबा-तौबा



एक्ट्रेस सुष्मिता सेन की भाभी और टीवी की जानी-मानी अभिनेत्री चारू असोपा अपनी फोटोज को लेकर सुर्खियों में रहती हैं। चारू की शायी सुष्मिता के भाई गजीब सेन से हुई है। सोशल मीडिया पर एक्टिव चारू अपनी तस्वीरों से सोशल मीडिया का पारा बढ़ाती रहती हैं। चारू असोपा खुबसूरत तस्वीरों को सोशल मीडिया पर फेस के बीच शेयर करती हैं। इसी बीच अब चारू की कुछ सिजलिंग तस्वीरें चर्चा में आई हैं। तस्वीरों में आप देख सकते हैं कि चारू परफेक्ट कलर की ड्रेस में बेहद ही खूबसूरत लग रही हैं। चारू ने ये फोटोशूट किसी गार्डन एरिया में करवाया है। उनकी अदाएं लोगों को दीवानी बना रही हैं। इन तस्वीरों को पोस्ट करने के साथ ही उन्होंने कैप्शन में लिखा, लेवेंडर रंग एक सुकून देने वाला है। तस्वीरों को पोस्ट कर रहे फैस कमेंट कर उनके इस लुक की तारीफ कर रहे हैं। कोई उन्हें एक युजर ने लिखा- आपकी अदाएं-तौबा-तौबा। एक अन्य ने लिखा और इतनी बेहद खूबसूरत हैं और ये रंग आप पर काफी जंच रहा है। तस्वीरों पर कोई उन्हें हार्ट तो कोई फायर इमोजी बनाकर अपना प्यार जता रहा है। चारू ने इससे पहले रेंड बिकिनी पहनकर लोगों के दिलों को धड़काया था। जितनी प्यारी वो इन तस्वीरों में लग रही हैं उतनी ही प्यारी वो जगह भी हैं जहां वो खड़ी हुई हैं। ये तस्वीरें तब की हैं जब चारू अपने पति राजीव के साथ वैकेशन पर थीं। उस दौरान उनकी कई बोल्ड तस्वीरें सोशल मीडिया पर वायरस हो गई थीं। चारू की शायी सुष्मिता के छोटे भाई राजीव सेन से हुई है।

लाइव सेशन में आलिया भट्ट के साथ नजर आए रणवीर



बॉलिवुड इंडस्ट्री के चर्चित कपल रणवीर कपूर और आलिया भट्ट अपने रिश्ते को लेकर अक्सर चर्चा में रहते हैं। अब दोनों एक बार फिर सुर्खियों में आ गए हैं। हाल ही में आलिया भट्ट का एक पुराना इंस्टाग्राम लाइव सेशन सामने आया है, जिसमें वह अपने फेस और फॉलोअर्स के साथ बात कर रही थीं। इसी दौरान रणवीर कपूर भी नजर आए, जिसके बाद फेस ने मजेदार कमेंट किए। दरअसल, आलिया भट्ट इंस्टाग्राम लाइव सेशन में जानवरों और नेचर के प्रति अपने प्यार पर बोल रही हैं। इस दौरान वह हाथी देखने की बात करती हैं, उनके पीछे शीशे में एक रिफ्लेक्शन दिखाई देता है। आलिया भट्ट के फेस का मानना है कि रणवीर कपूर ही हैं। वहीं, कैमरे पर एक्सेस बात करती रही। इसके बाद फेस ने कमेंट करना शुरू कर दिया। सूत्रों का कहना है कि आलिया भट्ट और रणवीर कपूर लोकडउन में रह रहे थे। इस साल की शुरुआत में रणवीर कपूर कोरोना पाॉजिटिव पाए गए थे और बाद में आलिया भट्ट की रिपोर्ट भी कोविड पाॉजिटिव आ गई थी। कोविड निगेटिव आने के बाद वह कपल मालदीव झूड़ियों पर गए थे। आलिया भट्ट और रणवीर कपूर एक-दूसरे को तीन साल से अधिक समय से डेट कर रहे हैं। वहीं, बर्कफ्रेट पर आलिया भट्ट और रणवीर कपूर पहली बार डायरेक्टर अयान मुखर्जी की फिल्म ब्रह्मरास्त्र में नजर आएंगे। इस फिल्म में इन दोनों के अलावा अमिताभ बच्चन, डिंपल कमांडिया, मौनी रॉय और अकिनेनी नागार्जुन महत्वपूर्ण भूमिका में हैं।

रणवीर कपूर के साथ रोमांस करना वादंती हैं समांथा अक्कीनेनी

साउथ फिल्म इंडस्ट्री की मशहूर और सबसे खूबसूरत अभिनेत्रियों की लिस्ट में समांथा अक्कीनेनी का नाम भी आता है। जो जल्दी ही बॉलिवुड अभिनेता मनोज वाजपेई के साथ वेब सीरीज द फैमिली मैन सीजन 2 में नजर आने वाली हैं। इस वेब सीरीज के साथ समांथा अक्कीनेनी डिजिटल दुनिया में डेब्यू करने वाली हैं और वेब सीरीज जीनू 4 जून को ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर रिलीज होगी। कुछ दिनों पहले ही मेकअप ने इसका ट्रेलर रिलीज किया था। जिसको दर्शकों की तरफ से जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली है। वेब सीरीज द फैमिली मैन सीजन 2 का ट्रेलर देखने के बाद दर्शक इस वेब सीरीज के लिए काफी क्रेजी हैं और जल्द ही इसकी रिलीज का इंतजार कर रहे हैं। आपको जानकारी के लिए बता दें कि वेब सीरीज द फैमिली मैन सीजन 2 में समांथा अक्कीनेनी एक तमिल लिब्रेशन एप्लेटोटी के मेजर के रूप में नजर आने वाली हैं। इसका मतलब ये है कि सिल्वर स्क्रीन पर समांथा अक्कीनेनी और मनोज वाजपेई का जबरदस्त अंदाज दिखाई देने वाला है।

द फैमिली मैन 2 के ट्रेलर की दीवानी हुई शहनाज गिल



मनोज वाजपेयी की वेब सीरीज द फैमिली मैन 2 के प्रीमियर का फेस को बेसब्री से इंतजार है। इस सीरीज से साउथ की नजर सामंथा अक्कीनेनी डिजिटल डेब्यू करने जा रही हैं। हाल ही में द फैमिली मैन 2 का ट्रेलर रिलीज हुआ है जो फेस को काफी परफेक्ट आ रहा है। किंग बॉस 13 फेम शहनाज गिल ने हाल ही में सीरीज का ट्रेलर देखा है और उन्होंने बहुत इम्रेस हो गई हैं। इससे सोशल मीडिया पर ट्रेलर की तारीफ की है। शहनाज ने ट्वीट करके इसकी तारीफ की है और उन्होंने बताया है कि वह सीरीज का पहला सीजन देखा देखा चुकी हैं। शहनाज ने ट्वीट किया- फैमिली मैन का ट्रेलर देखकर मन आ गया। सिद्धार्थ शूक्ला सीजन 1 वापस देखा तो बनता है। क्या कहेंगे ही? शहनाज ने द फैमिली मैन सीजन 1 को देखा है और ट्रेलर के लिए सिद्धार्थ से पूछा तो वह भी ट्रेलर की तारीफ करे बिना खुद को रोक नहीं पाए। सिद्धार्थ ने शहनाज के ट्वीट का जवाब देते हुए लिखा- श्री, श्री, श्रीकांत जी, इस मिनिमम लुकेन को वापस दे देना ही पड़ेगा। तुम्हारी बात से सहमत हूँ शहनाज। मनोज वाजपेयी क्या कड़क ट्रेलर है। सिद्धार्थ शूक्ला वेब सीरीज ब्रोकन पट व्यूटीफुल 3 से डिजिटल डेब्यू करने जा रहे हैं। इस सीरीज में सिद्धार्थ के साथ सोनिया गाउरी लीड रोल में नजर आएंगी।

ब्रोकन का ट्रेलर रिलीज हो चुका है और इसका प्रीमियर 29 मई को होने जा रहा है। शहनाज गिल ने हाल ही में इंस्टाग्राम लाइव सेशन किया था जिसमें उन्होंने अपने फेस से सिद्धार्थ की आने वाली सीरीज ब्रोकन पट व्यूटीफुल 3 को देखने की अपील की है। शहनाज गिल जल्द ही पंजाबी फिल्म में दिव्यजीत दोस्रा के साथ नजर आने वाली हैं। उनकी आने वाली फिल्म का नाम होलाता रख है। फिल्म की शूटिंग कनाडा में पूरी हो चुकी है। फिल्म की शूटिंग पूरी होने पर शहनाज से सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर करके इस बात की जानकारी दी थी। यह फिल्म सितंबर के महीने में रिलीज होगी।

क्या पेट में दर्द होता है? जानिए असली वजह क्या है

इससे पेट खराब हो सकता है। लेकिन क्या आपके पेट में हमेशा किसी खास जगह पर दर्द होता है? अहां! वैसे तो दर्द पेट में होता है लेकिन एक समय में दर्द हमारे पेट में एक जगह महसूस होता है। लेकिन क्यों? पेट दर्द पर ज्यादा ध्यान कहाँ दें? आइए जानते हैं इन सवालों के जवाब- **पेट में दर्द-**

पेट के ऊपरी हिस्से में दर्द आमतौर पर गैस्ट्रिक समस्याओं के कारण होता है। इस मामले में दर्द के अलावा, अन्य लक्षण, जैसे-पेट में लहर की तरह महसूस करना, उकता आना आदि एक समस्या के रूप में देखे जाते हैं। यह आमतौर पर बहुत तेजी से खाने और अस्वास्थ्यकर खाद्य पदार्थ खाने के कारण होता है। ऐसे में आपको अस्वास्थ्यकर भोजन करने से बचना चाहिए

और अधिक पानी पीना चाहिए। ज्यादा दर्द हो तो दवा लें। **2. छाती के निचले हिस्से, पेट के ऊपरी हिस्से में दर्द और जलन-**

आमतौर पर, यह नारंगी के कारण होता है। यह लूटेन और मसालेदार भोजन के कारण होता है। इसके अलावा, यह कुछ खाद्य पदार्थों के कारण होता है और मुंह में एक अम्लीय स्वाद होता है। अगर ऐसा है तो सिगरेट और तले-पुने खाने से परहेज करें। एक बार में बहुत अधिक खाने बिना छोटे-छोटे भोजन करें। ज्यादा टाइट कपड़े पहनने से बचें।

पेट में तेज दर्द-

जबकि दर्द के कई अन्य कारण हो सकते हैं, ऊपरी



छाती में इस कड़वायी दर्द के लिए अक्सर को भी निम्नकारण देखा जा सकता है। अगर पेट में शाब्दिक समस्या हो यानि पेट का कोई हिस्सा खराब हो जाए तो

अक्सर बन जाता है। दर्द के अलावा, अक्सर की विशेषता भूख में कमी, नाक बहना, काला या खूनी मल, तेजी से वजन कम होना आदि हैं। यह अत्यधिक धूम्रपान, एसिडिटी, ड्यूपेन और शराब के सेवन के कारण हो सकता है। ऐसे में डॉक्टर शराब, अत्यधिक दवा आदि से दूर रहने और पर्याप्त मात्रा में स्वस्थ भोजन करने की सलाह देते हैं।

4. पेट फूलना और जी मचलाना-

यह तब हो सकता है जब आपका पाचन तंत्र बहुत संवेदनशील और कमजोर हो। इसे इरिटेबल बाइल सिंड्रोम के नाम से भी जाना जाता है। इस मामले में कूल मिलाकर दो बातें हो सकती हैं। बहुत तेजी से काम करने से डायरिया हो सकता है और बहुत धीमी गति से काम

करने से कब्ज हो सकता है। हालांकि इसके पीछे मुख्य कारण क्या है, यह निश्चित तौर पर पता नहीं चल पाया है, लेकिन इरिटेबल बाइल-पेट पर ज्यादा ध्यान देने की सलाह देते हैं।

दर्द और पूरा पेट दर्द-

अगर आपके पेट में बहुत तेज दर्द के साथ दर्द, नाक बहना, जी मचलाना, बुखार और सिरदर्द है तो इसका कारण पेट पत्तू हो सकता है। एक शब्द में इसे गैस्ट्रोएन्टेराइटिस कहते हैं। यह आमतौर पर सूक्ष्म पानी और भोजन पीने के कारण होता है। इससे बचने के लिए खाना खाने से पहले हाथ जरूर धोएं। दूसरी का ध्यान न करें। अगर आप करते हैं, तो इसे अच्छी तरह से साफ करें और फिर इसका इस्तेमाल करें।

बाड़ीवाला की भूमिका निभाने से मैं समुदाय के प्रति अधिक दयालु बना: विवान शाह



अभिनेता विवान शाह का कहना है कि फिल्म कबाड़-द काईन में एक स्क्रेण डीलर की भूमिका निभाने से उन्हें यह जानने में मदद मिली कि स्क्रेण डीलरों को एक समुदाय के रूप में जीवने में किन कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। विवान ने बताया हम कबाड़ीवालों (स्क्रेण डीलर) और हमारे घरों और कार्यालयों से हर दिन कचरा इकट्ठा करने वालों को देखते हैं, लेकिन हम उनके जीवन के बारे में एक पल भी नहीं सोचते हैं। यह उनके अथक प्रयास का नतीजा है जो हम साफ शहर में रहते हैं, लेकिन वह अत्यधिक गरीबी और कठिनाई में रहते हैं। उन्होंने आगे कहा कबाड़ीवाला की भूमिका निभाने से मुझे हकीकत में उन पर दया आई है। ऐसे लोग भी हैं जो काम पैसा कमाते हैं लेकिन फिर भी समाज में सम्मान रखते हैं। हम इन कचरा और कबाड़ संग्रालकों को कोई सम्मान या वित्तीय सहायता नहीं देते हैं। कल्पना कीजिए, अगर उन्होंने कचरा, कूड़ा, करस्ट इकट्ठा करवा देकर दिया, तो हम लगभग कूड़ेदान में रहेंगे! लेकिन फिर भी क्या हम उन्हें धन्यवाद देते हैं, जब वे हमारे घरों से कचरा इकट्ठा करते हैं? विवान के लिए, यह भूमिका रोमांचक थी। उन्होंने कहा, मेरे लिए इस भूमिका को निभाना रोमांचक था जो ठेक बांधेया टपोरी बोलो में बोलता है। मैं बांधे का लड़का हूँ जो इस भाषा को सुनते हुए बड़ा हुआ हूँ। उस बोलो में बात करना मजेदार था। फिल्म की कहानी एक युवा छात्र बंधन के इर्द-गिर्द घूमती है, जिसे जीवित रहने के लिए एक स्क्रेण डीलर की नीकरी करने के लिए मजबूर किया जाता है। आखिर में उसे सोने के सिक्कों से भरा बैग मिलता है। जैसे-जैसे फिल्म आगे बढ़ती है, यह सामने आता है कि कैसे उसका जीवन बदल जाता है, बल्कि, उसे भावनात्मक उतार-पुतार और विश्वासघात के माध्यम से खतरों में डाल देता है।

जानिए बालों में क्यों इस्तेमाल करना चाहिए सीरम, इसे घर पर तैयार करने का क्या है तरीका!



ज्यादातर लोगों को बालों की बेहतरीन इस्तेमाल के लिए शैंपू और कंडीशनर के इस्तेमाल के बारे में तो पता है, लेकिन सीरम को लेकर वे अक्सर कमजूर रहते हैं। इसकी वजह है कि वे ठीक से जानते ही नहीं हैं कि सीरम बालों को कैसे फायदा पहुंचाता है। यह जानिए सीरम से होने वाले फायदों और होममेड सीरम बनाने के तरीके के बारे में। दरअसल हेयर सीरम एक सिलिकॉन बेस्ड प्रोडक्ट है जो बालों की सुरक्षा के लिए तैयार कर दिया है। इससे बालों को धूप, प्रदूषण और धूल-मिट्टी के कारण होने वाले नुकसान कम हो जाते हैं। हेयर सीरम आपके बालों को पोषण देता है और बालों को शाइनी, चिल्ली और मसू बनाना है। इसके अलावा हॉटिंग टूल्स जैसे इलेक्ट्रिक कलर और स्ट्रेटर वगैरह से होने वाले नुकसान को कम करता है।

ऐसे बनाएं होममेड सीरम: घर पर सीरम बनाने के लिए आपको कोई खास मशकत करने की जरूरत नहीं है। इसे बनाने के लिए आपको सिर्फ चार चीजों बादायम का तेल, अरंडी का तेल, एसेंशियल ऑयल और गुलाब जल चाहिए। इसके अलावा एक स्प्रे बोटल चाहिए। जानिए कैसे तैयार किया जाता है होममेड सीरम।

ऐसे करें तैयार: दो बड़े चम्मच बादायम के तेल में एक चम्मच अरंडी का तेल मिलाएं और करीब 5 से 6 बूंदें एसेंशियल ऑयल को डालें। अब चार बड़े चम्मच गुलाब जल को इसमें डालें और

सारी चीजों को अच्छी तरह से मिस्र करके इसे एक स्प्रे बोटल में भरकर फ्रिज में रख दें। ध्यान रहे कि जब भी आप घर पर सीरम बनाएं तो इसे 5-6 बार इस्तेमाल करने लायक मात्रा में ही बनाएं। ज्यादा दिनों के लिए स्टोर करने नहीं रखें।

इस तरह करें इस्तेमाल: सीरम का पूरा फायदा लेने के लिए इसे इस्तेमाल करने का तरीका भी पता होना चाहिए। सबसे पहले तो ये जान लीजिए कि सीरम को हमेशा बाल धोने के बाद इस्तेमाल किया जाता है। जब बाल न ज्यादा गीले हों और न ज्यादा सूखे हों यानी बालों में नमी की स्थिति में इसे लगाना चाहिए।

सपनों को पूरा करने के लिए मैसी फिल्म एकमात्र तरीका नहीं: सलोनी बत्रा

अभिनेत्री सलोनी बत्रा ने अब तक कॉर्टेड ड्रिजम रोल के जरिये अपनी अदाकारी की एक छाप छोड़ी है। वह इस विचार से सहमत नहीं हैं कि आम लोगों के लिए एक मैसी फिल्म में काम करना बॉलीवुड में बड़ा बनाने का एकमात्र तरीका है। फिल्मों की दुनिया में अपनी पहचान बनाने के बारे में उन्होंने कहा, मैं यह नहीं कहूंगी कि यह आसान है, लेकिन फिर कुछ भी नहीं है। यह कोई विशेष प्रक्रिया नहीं है, और मुझे इसे फिगर आउट करने में थोड़ा समय लगाया। सलोनी ने कहा, बॉलीवुड एक बहुत ही आकर्षक जगह है जहां कई प्रतिभावाली कलाकार एक साथ बनने का एक ही सपना देखते हैं। मैं जीवन में उस बड़े बेक को चाहने के मामले में अलग नहीं हूँ, लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि बड़ी फिल्म में काम करना ही मेरे सपनों का पूरा करने का एकमात्र तरीका है। ओटीटी रिलीज सोनी और टीका में सलोनी के अभिनय की प्रशंसा की गई है। वहीं सलोनी फिल्म उद्योग (जिसे अंतर्राष्ट्रीय स्टूडियो में द नॉट के रूप में भी जाना जाता है) का एक हिस्सा है, जो जल्द ही लॉस एंजिल्स के भारतीय फिल्म महोत्सव दिखाई जाएगी। उन्होंने को ताता बावरगा इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में भी दिखाया गया था। फिल्म का निर्माण कॉर्तिकेय नारायण सिंह ने किया है।



आर्थिक संकट में लंका

श्रीलंका में महीनों से जारी आर्थिक संकट से परेशान जनता का प्रदर्शन उग्र होता जा रहा है। 9 जुलाई को प्रदर्शनकारियों ने राष्ट्रपति आवास घेर लिया, जिसके बाद राष्ट्रपति गोटबाया राजवंशे आवास छोड़कर भाग खड़े हुए। इससे पहले मई में जब उन भाई ने राजवंशे के छोटे भाई और पूर्व प्रधानमंत्री महिंद्र राजवंशे के कोठेको स्थित सरकारी आवास को घेर लिया था, तो महिंद्र ने परिवार समेत भागकर नेवल बेस में शरण ली थी। इस बीच 9 जुलाई को ही रॉलिन विक्रमसिंघे ने प्रधानमंत्री पर से इस्तीफा दे दिया। विक्रमसिंघे 12 मई को महिंद्र राजवंशे के इस्तीफे के बाद प्रधानमंत्री बने थे। श्रीलंका में सरकार विरोधी प्रदर्शन रूढ़िवादी को भी जारी रहे और राष्ट्रपति गोटबाया राजवंशे तथा प्रधानमंत्री रॉलिन विक्रमसिंघे के आवासों पर प्रदर्शनकारियों का कब्जा है। देश में उग्र-पुलक के बीच राष्ट्रपति फिलहाल कहां है, इस बारे में कोई आधिकारिक जानकारी नहीं है। प्रधानमंत्री विक्रमसिंघे के निजी आवास को शनिवार को प्रदर्शनकारियों ने आग के हवाले कर दिया था। श्रीलंका एक अल्पसंख्यक आर्थिक उन्नत-स्थूलत का सामना कर रहा है। 2.2 करोड़ लोगों की आबादी वाला देश सात दशकों में सबसे खराब दौर से गुजर रहा है। श्रीलंका में विश्वीय मुद्रा की कमी है, जिससे देश ईंधन और अन्य आवश्यक वस्तुओं के जरूरी आयात के लिए भ्रूतान कर पाने में असमर्थ हो गया है। इन हालात के बीच जनता सड़कों पर है। राजवंशे और प्रधानमंत्री रॉलिन विक्रमसिंघे के तत्काल राष्ट्रपति को मांग की जा रही है। हालांकि, श्रीलंका की संसद के अध्यक्ष महिंद्रा याप अभयवर्धने ने कहा है कि राष्ट्रपति गोटबाया राजवंशे 13 जुलाई को इस्तीफा दें। स्थायी प्रधानमंत्री और राष्ट्रपति नहीं होने की स्थिति में संसद अध्यक्ष कार्यवाहक राष्ट्रपति बनेंगे। श्रीलंका 1948 में अपनी आजादी के बाद से सबसे खुरे आर्थिक संकट से गुजर रहा है। श्रीलंका में लोगों को रोसमंती से जुड़ी चीजें भी नहीं मिल पा रही हैं या कई गुना महंगी मिल रही हैं। श्रीलंका का विश्वीय मुद्रा भंडार लगभग खत्म हो चुका है, जिससे वह जरूरी चीजों का आयात नहीं कर पा रहा है। देश में अनाज, चीनी, मिलक पाउडर, सब्जियों से लेकर दवाओं तक की कमी है। फेजल पौधों पर सैन तैनात करनी पड़ी है। देश में 13-13 घंटे की बिजली कटौती हो रही है। देश का सार्वजनिक परिवहन ठंडा हो गया है, क्योंकि बसों को चलाने के लिए डीजल ही नहीं है। पिछले एक दशक के दौरान श्रीलंका की सरकारों ने जमकर कर्ज लिए, लेकिन काला सही तरीके से इस्तेमाल करने के बजाय दुरुपयोग ही किया। 2010 के बाद से ही लगातार श्रीलंका का विश्वीय कर्ज बढ़ता गया। श्रीलंका ने अपने व्यापारिक कर्ज, जापान और भारत जैसे देशों से लिए हैं। 2018 से 2019 तक श्रीलंका के प्रधानमंत्री रहे रॉलिन विक्रमसिंघे ने हवनोटेटा पोट को चीन को 99 साल के लिए लीज पर दे दिया था। ऐसा चीन के लोन के पैमेंट के बटले किया गया था। ऐसी नीतियों ने उसके पतन की शुरुआत की। इसके अलावा उन पर वकई बंद, एशियन डेवलपमेंट बैंक जैसे ऑर्गेनाइजेशन का भी पैसा बकाया है। साथ ही उसने इंटरनेशनल माकेट से भी उधार लिया है। 2019 में एशियन डेवलपमेंट बैंक ने श्रीलंका को एक जुबना घाटे वाली अर्थव्यवस्था कहा था। जुबना घाटे का मतलब है कि राष्ट्रीय खर्च राष्ट्रीय आय नहीं से अधिक होता। श्रीलंका की एसएमटी से अनुमानित 12 अरब डॉलर हैं, जबकि फिल्टों के उसका खर्च 22 अरब डॉलर है, यानी उसका व्यय घाटा 10 अरब डॉलर का रहा है। श्रीलंका जनसत्ता की लाभाग सभी चीजें, जैसे-दवाएं, खाने के सामान और फल के लिए वृत्त हर इमपोर्ट पर निर्भर है।

कृष्ण कान्त शुक्ल

मनुष्य के कल्याण भाव से सत्य पर आधारित किया गया व्यवहार धर्म है। धार्मिकतामई इत्यादिमें धार्मिक प्रजा: अर्थात् निज शाब्दिक सत्य नियमों को धम धारण करने हैं, उन्हें धर्म कहना गया है। धर्म से ही प्रजा की भावणा होती है। एक मनुष्य दूसरे मनुष्य के साथ ऐसा व्यवहार करे, जिससे स्वयं का कल्याण ही, समाज के रूप में स्वाभाविक विकास क्रम चलता रहे, राष्ट्रियता एक विश्वव्यापी का भाव जागना ही धर्म है। जब इससे अनधिक व्यवहार किया जाए, किसी भी इंसाना आहत हो और लगातार से प्रयास चलता रहे, तो ऐसे मसलों पर संसदीयतिका देना चाहिए। हाल ही में खंभूमंडीय फिल्म 'काली' का पोस्टर सुखिचों में है। जिसको लेकर तह-

श्रीतीसगढ़ के हरिहरपुर में स्थित परसा कोयला खदान खोलने से पहले भारत के संविधान की पाँचवी अनुसूची का उल्लंघन ना करें सरकार

आख्यान भागी

छत्तीसगढ़ के सरगुजा जिले के विकास खण्ड उदयपुर के ग्राम हरिहरपुर में स्थित कोयला खदान का आबंटन कांग्रेस की सरकार गौतम अडानी को देने के लिए भारत के संविधान के पाँचवी अनुसूची तथा पैसा कानून का उल्लंघन करते हुए छत्तीसगढ़ में गौतम अडानी के लिए परसेल पावडे विद्युत खड़ी है। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी की भावनाओं तथा आदेश का उल्लंघन करने में भी कोई संकोच नहीं कर रही है। ग्राम हरिहरपुर भारत के संविधान के पाँचवी अनुसूची में आता है। संविधान के अनुच्छेद 13 (3) (क) के तहत रूढ़ि या प्रथा ही विधि का बल है। स्पष्ट है कि रूढ़ि या प्रथा को ही मान्यता दी जायेगी। रूढ़ि या प्रथा ही नहीं कानून है अन्य कोई कानून यहाँ लागू नहीं होगा। अनुच्छेद 19 (5) (6) के तहत पाँचवी अनुसूची जिले या क्षेत्रों में कोई भी बाधेरी गये रूढ़ि प्रथा व्यक्तियों को स्वतंत्र रूप से धर्मग करना, निवास करना, घूमना-फिरना तथा व्यवसाय, कारोबार, रोजगार पर पूर्णतः प्रतिबंधित। अनुच्छेद 244 (1) कण्डिका (5) (क) संसद या विधान मण्डल द्वारा बनाया गया कोई भी सामान्य कानून अनुसूचित क्षेत्र में लागू नहीं होगा, जैसे आर्टी.पी.सी. एक्ट- सी.आर.पी.सी. एक्ट भूमि अधिग्रहण का कानून इत्यादि। इन शर्तों को हरिहरपुर की ग्राम सभा ने प्रस्ताव पारित कर पीले बोर्ड में काले अक्षरों से दिनांक 22/08/2021 की ग्राम सभा लेकर बोर्ड के माध्यम से शासन तथा प्रशासन को बताने का प्रयास किया है। ग्राम हरिहरपुर के जंगल जो हस्तविद्युत अरण्य के नाम से देश और दुनिया में पहचाने जाते हैं। यह क्षेत्र हाथियों का रहवास क्षेत्र भी है। हाथियों के रहवास क्षेत्र में दखलतदोजी का परिणाम हम सब जानते

है। कल ही के अखबार में पढ़ा कि गुरुस्थाने हाथियों ने क्षेत्र के रंजर को कुच कुचल कर मार डाला तथा सामने आने महावत को भी नहीं छोड़ा। हाथियों के झुण्ड जब गुस्से में आते हैं तो गांव के गांव उजाड़ खलते हैं। हाथियों के लिए गौतम अडानी किस खेत की मृती है। दिनांक 23/01/2018 को ग्राम हरिहरपुर में दावा आधारित को लेकर ग्राम सभा आयोजित की गई ग्राम सभा में सभी ग्रामवासी उन्विधत हुए तथा उन्होंने अपने दावे तथा आर्जन्यों प्रस्तुत किये। 21 प्रस्ताव स्वीकृत किये गये। कुछ दिन बाद हरिहरपुर के ग्रामवासियों को पता चला कि ग्रामसभा के प्रस्ताव में प्रस्ताव क्रमसं 22 अलग से जोड़ा गया है, जिसमें अडानी को खदान आवंटित करने का उल्लेख है। इस पर ग्रामवासियों ने आपत्ति लगाई तथा उसे लगातार आंदोलनरत है। परसा कोयला खदान के नाम पर फर्जी ग्राम सभा के आधार पर छत्तीसगढ़ सरकार ने अपनी सहमति देकर भारत के संविधान की पाँचवी अनुसूची का उल्लंघन किया है। दिनांक 02 मार्च 2022 से ग्रामवासियों अनिश्चित कालीन धरना और प्रदर्शन कर रहे हैं। ग्रामवासियों की मुख्य मांग है कि जंगल, जमीन, जैवविविधता, जल स्रोत, वनक पाणियों के रहवास, आदिवासीयों के आजीविका संरक्षित और पर्यावरण की रक्षा के लिए सम्पूर्ण हस्तविद्युत अरण्य क्षेत्र का खनन मुक्त रखते हुए प्रस्तावित सभी कोयला खदानें निरस्त करने, परसा कोयला खदान परसेल को फर्जी ग्रामसभा प्रस्ताव की जाँच और दोषियों पर कार्यवाही करने कोल ब्लाक को दी गई सभी स्वीकृति निरस्त करने हस्तविद्युत अरण्य सक्षित प्रदेश के सम्पूर्ण पाँचवी अनुसूची क्षेत्र में ग्राम सभा की सहमति के बिना किये गये भूमि अधिग्रहण रद्द करने, वन अधिकार कानून 2006 के तहत

सभी दावेदारों को उनकी पूर्ण कानिज जमीन के व्यक्तिगत वनअधिकार को मान्यता देने को लेकर संघर्ष जारी है। हजारों की संख्या में आदिवासी हरिहरपुर से पैदल चलकर रायपुर तक मुख्यमंत्री आवास पर पहुँचे। वर्तमान में आदिवासीयों के संघर्ष को देखकर सरकार ने खदानों को खुदाई तथा जंगल को कटाई रूकना दी है पर खदानों का आबंटन रद्द नहीं किया है। हस्तविद्युत अरण्य को बचाने के लिए न्यायधानी बिदासपुर के पत्रकार, विधाक, लेखक, विद्यार्थी, डॉक्टर, वकील, पर्यावरणविद तथा सामाजिक संगठन के साथी सड़कों पर निकल पड़े हैं। हस्तविद्युत बचाओं बैनर के तले बिलासपुर के सभी बुद्धिजीवि एकजिंत है उनके संघर्ष को सलाह करती हैं। छत्तीसगढ़ की राज्यपाल, मध्यप्रदेश के छिन्वावाली को निवासी सुशी अनुसूचीय उद्देश्ये जी जो जो आदिवासी परिवार से हैं जमीन से जुड़े हैं, आदिवासी के दर्द पीड़ा रूढ़ि या प्रथा विधि से अवनत है। फिर क्या करें। एक जमाने पाँचवी अनुसूची के पालन के लिए सड़कों पर निकलने के लिए जमनूर है। भारत के संविधान की पाँचवी अनुसूची अनुच्छेद 244 (1) अनुसूचित क्षेत्रों और अनुसूचित जनजातियों के प्रशासन और नियंत्रण के बारे में उल्लेख किया गया है कि अनुसूचित क्षेत्रों के प्रशासन के संबंध में राष्ट्रपति को राज्यपाल द्वारा प्रतिवेदन-एसे प्रत्येक राज्य का राज्यपाल, जिसमें अनुसूचित क्षेत्र है, प्रतिबंध या जब भी राष्ट्रपति इस प्रकार अपेक्षा करें, उस संबंध के अनुसूचित क्षेत्र के प्रशासन के संबंध में अनुसूचित क्षेत्रों के प्रशासन के संबंध में अनुसूचित क्षेत्रों का प्रतिवेदन देना। और सच की कार्यपालिका शक्ति का विस्तार राज्य को उस क्षेत्र के प्रशासन के बारे में निदेश देना तक होगा। अनुच्छेद 244 (1) के भाग ख में अनुसूचित क्षेत्रों और अनुसूचित जनजातियों का प्रशासन और नियंत्रण के बारे में उल्लेख किया गया है। इस क्षेत्र में काम करने के लिए अनुसूचित सलाहकार परिषद गठन करना उजबड़ा है। ऐसे प्रत्येक राज्य में जिसमें अनुसूचित क्षेत्र है और यदि राष्ट्रपति निदेश देता है तो किसी ऐसे राज्य में भी जिसमें अनुसूचित जनजाति है कि अनुसूचित क्षेत्र नहीं है, एक जनजाति सलाहकार परिषद गठनी की जायेगी जो 20 से अधिक सदस्यों से मिलकर बनेगी, जिसमें यथावक निरन्तरतम तीन चेअरई उस राज्य की विधान सभा में

प्रकाशस्रोत परमात्मा

परमात्मा या भवान ही सूर्य, चन्द्र तथा नक्षत्रों जैसी प्रकाशमान वस्तुओं के प्रकाशस्रोत हैं। वैदिक साहित्य बताता है कि वैकुण्ठ राज्य में सूर्य या चन्द्रमा की आवश्यकता नहीं पड़ती, क्योंकि वहाँ परमेश्वर का तेज विद्यमान है। भौतिक जगत में ब्रह्मन्वोतित भावना का आध्यात्मिक तेज भौतिक तत्वों से ढका रहता है। अतः हमें सूर्य, चन्द्र, बिजली आदि के प्रकाश की आवश्यकता पड़ती है। वैदिक साहित्य में स्पष्ट है कि भवान आध्यात्मिक जगत (वैकुण्ठलोक) में स्थित हैं। श्वेतार उपनिषद में ब्रह्म गण है- आदित्यवर्ण तमसः परराजित अर्थात् सूर्य की भाँति अत्यन्त तेजोमय है, लेकिन भौतिक जगत के अन्धकार से बहुत दूर है। उनका ज्ञान दिव्य है। वैदिक साहित्य पुष्ट करता है कि ब्रह्म धनीपुत्र दिव्य जान है। जो वैकुण्ठ लोक का इच्छुक है, उसे परमेश्वर द्वारा ज्ञान प्रदिया जाता है। एक वैदिक मंत्र है तं देवम आत्मव्युत्पिकाशा मुमुक्षुर्वै शरणामर्ष प्रणे। अर्थात् भुक्ति के इच्छुक मनुष्य को चाहिए कि मुमुक्षु भावनी की शरण में जाए। जहाँ तब चरम ज्ञान के लक्ष्य का सम्बन्ध है, वैदिक साहित्य से भी पुष्टि होती है-तत्त्व विदित्वाति मृत्युवर्तिमानेति उन्हें जनिने के बाद ही जन्म तथा मृत्यु की परिधि को तोना जा सकता है। वे प्रत्येक हृदय में परम निदाना की रूप में स्थित हैं। परमेश्वर के हृद्य-पर स्वतंत्र फले हैं लेकिन जीवात्मा के विषय में ऐसा नहीं कहा जा सकता। अतः मानना ही पड़ेगा कि कार्यक्षेत्र जनता वाले दो ज्ञाते हैं- एक जीवात्मा तथा दूसरा परमात्मा। पहले के हृद्य-पर किसी एक स्थान तक सीमित है जबकि कृष्ण के हृद्य-पर सर्वत्र फैले हैं। इसकी पुष्टि श्वेतार उपनिषद में इस प्रकार हुई है।

जब महर्षि, बेरोजगारी, मूल भूत सुविधा पर बात होती है तो ऐसे मसलें व्यापक प्रकार के लिए लाते जाते हैं। भारत में ही मंदिर- मस्जिद, हिन्दू-मुस्लिम, जाति-जनजातीय के मुद्दों पर ज्यादा जोर दिया जाता है। पिछले एक दो दशक में ऐसे मुद्दे पर ही फोकस रहा है। एक तरह से कर्मा का कुचकार भी है और व्यवहार भी। कर्मा इस्को आइड में फिल्म को प्रभावित किया जाता है, कर्मा धर्म की आड़ में राजनीति समीकरण बनते हैं। अभी काली के पोस्टर रिलीज पर विरोधों को आवाज आनी शुरू हो गयी और विवादास्पद बयान सुर्खियों बढर रही। काली के पोस्टर से हर कोई फिल्म देखना चाहता है। अक्सर ऐसी फिल्में जिन अतीत है तो पहले विरोध होता है, फिर मोटी कमाई का लाभ होता है। ऐसे में धार्मिक संघर्षना, विविध संस्कृत के देश में हर राज्य की अपनी एक पहचान है।

धार्मिक मुद्दों का बाजार गर्म

मामले सामने आ चुके हैं। अब चिन्ता इस बात पर गंभीर है कि लगातार धर्म के इर्दगिर्द ही सब न्यून चल रहा है? चुनाव से लेकर अब फिल्मों में भी धर्म को ही टारगेट बना दिया जा रहा है? क्या धर्म के सिवा अब देश में कोई दूसरा मुद्दा नहीं बचा ? या ऐसे मसले को जानबूझकर उलझा जाता है? जैसे हमारे देश में अभिव्यक्ति की आजादी को लेकर संसद-असने-अपने नभे है और यह मतांतर कंडे बवा विवादों की जन्म देता है। आज ऐसा लगता है कि बाकी मुद्दों से इतर इस पर बहस को सबसे अधिक जरूरत है कि अधिकार क्या होती है अभिव्यक्ति की आजादी? क्या है इसकी सीमा? लीना मणिमैकलानंद के पहले मुन्चुवर फारूकी को भी याद कीजिए। उनसे भी

पहले एमएफ हुरैने ने भी हिंदू देवी-देवताओं को ही टारगेट किया। ऐसे में सवाय यह कि धार्मिक मसलों पर भी एक ही धर्म को अक्सर मुद्दों क्यों बनाया जाता है? फिल्मों में कमाई का एक एंगल हो सकता, लेकिन हर बान इतनी नहीं समझते। यह कहना उचित नहीं! अभी कुछ सप्ताह पहले ही, गुण कर्मारों के करमरी पंडितों पर हुए अत्याचार को लेकर ५८ करमरी फाइलरूम आरपी बी। जिसको करमरी शुरू से अंत तक फाँस दिया हुआ। 12 करोड़ की लागत से बने हिंदू फिल्म में गतिरेध के बाद भी 251 करोड़ से अधिक की कमाई हुई। कई राज्यों में इस फिल्म को टेसस भी भी किया गया। इससे पहले आमिर खान की फिल्म पीक, अश्व कुमार की फिल्म लक्ष्मी, वन सीरीज ए

सूटबल बाँय, सलमान खान की दबंग 3, सारा अली खान की केदारनाथ, अश्व कुमार की परेश रावत की आराम मेह माई धार्मिक आस्था को टेसस मुद्दों के लिए विवादित में रही है। इसी विवाद के चलते ही इन फिल्मों में कमाई लागत से कई गुना कमाई भी हुई और फ़ी को पब्लिसिटी भी। मीडिया में कई दिनों तक सुर्खियों में भी रही। इससे एक बात साफ हो गया है कि जिन फिल्म में विरोध निम्नतम उदात्त उसकी कमाई उससे कई गुना बढ़ रही और इसे तरह के मुद्दों से उन्निहित हो रहे छिया दिए जाते हैं। सो अलग बात। टीवी डिवेटी में मूल पूरे पीछे हो जाते हैं। अक्सर धार्मिक और जातीय के जरिए युवाधर्ष के मुद्दों का धुंकीकरण किया जाता है। पहले के सन्दर्भ पर गौर किया जाए तो जब-

ओम गुरु परमात्मा नमः

सूडोकु नवताल- 6131
* * * * *
अध्यम
4 5 9 2 4
4 5 9 7 1 8
8 2 7 5 3 6
1 3 4 5 7 2
5 1 2 8 3
8 4 9
3 6 1 2
2 5 1 6 9 5
सूडोकु नवताल- 6130 का हल
7 8 6 4 1 3 5 9 2
5 9 4 7 8 2 1 6 3
1 2 3 6 9 5 7 4 8
9 3 8 2 6 1 4 7 5
2 7 5 8 4 9 6 3 1
6 4 1 5 3 7 2 8 9
3 5 9 1 7 4 8 2 6
8 1 7 9 2 6 3 5 4
4 6 2 3 5 8 9 1 7

नहीं हो सकते। अध्यात्म अधिकारता भौतिक विधाएं सिखाता है। लेकिन गुरु मनुष्य रूपी शिष्य को पूर्ण रूपण आध्यात्मिक विकास व समग्र कल्याण के लिए तैयार करता है। उसी प्रकार गुरु अपने भक्तों को परमात्मव्यय वने का रास्ता दिखाकर अपने भक्तों पर उकार कर रहे हैं। गुरु की प्रेरणा से ही देश दुनिया को परमात्मा का सद स्वरुश मिलता है और इस पुनीत कार्य में सूर ही सरल सिद्ध हो रहे हैं। गुरु की सौच है कि, मनुष्य जीवन का उददेश्य है जीवन मरण के चक्र से निकलना और अपने कर्मों को भोगकर मोक्ष प्राप्त करना है। मोक्ष प्राप्ति की इस प्रक्रिया में गुरु की भूमिका बहुत बडी है। गुरु अखंड बुरे का जन कराता है। साथ ही अनेक भौतिक विधाओं का ज्ञान देता है। गुरु ही वह व्यक्ति है जो सत्य और असत्य के बीच का अन्तर समझाकर अपने शिष्य को सत्य के मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित करता है। जब तब मनुष्य अपने सभी कर्तव्यों को पूर्ण कर प्रभु प्राप्ति के पथपर अग्रसर नहीं होता, तब तक गुरु उसे निरंतर निर्देश देकर उसे अपने उददेश्य की सतत याद दिलाता रहता है।ताकि शिष्य गुरु की इच्छ के अनुस्यू जीवन के सन्मार्ग पर चलकर गुरु को अमरत्व प्रदान कर सके। इसी तरह वैदिक दर्शन में गुरु को एक चेतन देवता माना गया है। माता, पिता,पति, पत्न,आचार्य इन सभी को चेतन देवता कहा गया है। मनुष्य के उजर इन पाँचों देवताओं तथा जल, वायु ,आँन, वनस्पति आदि जड देवताओं का कर्ज होना माना गया है।

जब मनुष्य का जन्म होता है तब वह अनोध होता है।उसे प्रथम ज्ञान का बोध माता कराती है तो व्यवहारिक ज्ञान पिता देता है जबकि शैक्षणिक, अध्यात्म व नैतिक ज्ञान गुरु से मिलता है।इसीलिए इस लौकिक जगत में मानव शरीर धारण किए हुए किसी सदपुरुष को गुरु रूप में मानने की परंपरा सदियों से चली आ रही है।धार्मिक मार्ग में किसी सिद्ध पुरुष श्रद्धि,संत, महात्मा, ज्ञानी को गुरु बताना का चलन है।जबकि ज्ञान मार्ग या फिर रूढानिती के दृष्टि से देखे तो एक मात्र परमात्मा ही मान्य गुरु है,वही परमापिता है और वही शिक्षक और पालनहार भी है। % गुरु% शब्द का शाब्दिक अर्थ है %भारी % यानी जो ज्ञान ,संस्कार,ध्यान, धारणा व पुरुषार्थ में हमसे भारी अर्थात् श्रेष्ठ हो,वही गुरु बनने लायक है।इसे गुरु अपनी तपस्या से स्वयं को सिद्ध कर कर देते हैं तथा वे अपनी रूढानिगत व चेहरे पर तेज की दृष्टि से आध्यात्मिक क्षेत्र में प्रचलन हैं।। अपने ज्ञानों के युगप्रवक संत कबीर दास ने गुरु के सन्ने रूप और सत्य का वर्णन अपने एक दोहे में किया है। गुरु गोविन्द दोड खंडे कांके लागू वय,बलिहारी गुरु आपने गोविन्द दिव्यो बताने। यानि गुरु और गोविन्द दोनों खंडे हो और पहले पर किसके दृष्ट्य को लेकर संस्य हो तो पहले गुरु के करे बूने चाँहए क्योंकि गुरु ही वह मायम है जो चिह्नरूप से मिरगने का मार्ग बताता है। कई बार गुरु और अध्यात्म को एक दूसरे का पर्याय मान लिया जाता है। परन्तु वह ठीक नहीं है। गुरु और अध्यात्म एक

संभावनाओं का नया द्वार एक नया प्रकाश

लेखक दूरदृष्टि रखता है। समाज के हित, अहित के विषय में उसकी दृष्टि बहुत ही सजग रहती है। लेखन की साधकता भी इसी में है कि उसका लेखन समाज के हित को इंगित कर सके। प्रथम कविता मां सरस्वती के सम्बन्ध में मूख्य पुष्ट आर्कविक है। प्रथम दृष्टया यह काव्य संग्रह इसलिए भी आकर्षित करता है कि उसमें लेखिका का किन्ती भाव दुःखमिलता है। उनके आत्मकथ्य में स्पष्ट रूप से यह उगित किया गया है कि जो कुछ अच्छा बना है, वह गुरु जन का आशीर्वाद है, यदि कोई दुष्टि है तो वह उनकी सत्यता है। आशीर्वाद के रूप में आशीर्वाय जादीश लोमर जो ने लाखा जा सकता है। साथ ही लेखिका है डॉ. वंदना सेन मूलतः भारतीयता को काय्यकार है। उनकी कविताओं में लोक जीवन का स्पंदन सख्त अनुभव किया जा सकता है। उन्को उन्को कविताओं को पूर्णतः हृद में भी इस बात से पुष्ट तरह समझा है। उन कविताओं में भारतीयता को छात्र स्पंदन के समिलती है। प्रथम काव्य संग्रह होने के बावजूद वे कविताएँ कहीं से भी अनवृद्ध नहीं लगती, उनमें एक परिपक्वता की छाप है। यह परिपक्वता अनुभवों से आती है। लेखिका का विभिन्न विषयों में काम चलायन, इस बात का प्रत्यक्ष प्रमाण है। समाज में लिखे हुए जीवन मूल्यों को परिवर्तन की चिन्ता जायज है। एक



नगर पालिक निगम चुनाव में चले लाठी-डंडे, बसपा महापौर प्रत्याशी को पुलिस ने खदेड़ा



अपने पुत्र के साथ मतदान करने पहुंचे गोपीचन्द्र गुप्ता

मुरैना। नगरीय निकाय आम निर्वाचन के तहत द्वितीय चरण के मतदान में आज मतदाताओं ने मतदान किया। युवाओं से लेकर महिला और बुजुर्ग मतदाताओं ने भी अपने मत की अहमियत को समझा और उन्होंने मतदान केंद्र पहुंचकर मतदान किया। नैनागढ़ गेड निवासी 80 वर्षीय गोपीचन्द्र गुप्ता पुरी से लावार होने के कारण अपने पुत्र रवी गुप्ता के साथ ओरेंज इलैक्टिंग बोर्ड में बने मतदान केंद्र पर मतदान किया। बुजुर्ग मतदाता श्री गुप्ता स्वयं मतदान केंद्र पहुंचने में सक्षम नहीं थे, उन्हें उनके परिजन मतदान केंद्र तक लाए। उन्होंने मतदान केंद्र के अंदर पहुंचकर अपने मत का प्रयोग किया और खुशी-खुशी अपने परिवार के साथ घर की ओर रवाना हुए।

मेधा पाटकर पर एफआईआर, प्रतिरोध की आवाज को खामोश करने की साजिश: नाकपा

भोपाल। भाजपा सरकार अपने अपराधों को छुपाने और जनविरोधी नीतियों के खिलाफ उठने वाली प्रतिरोध की आवाज को खामोश कर देना चाहती है। समाजसेविका और नर्मदा बचाओ आंदोलन की नेता मेधा पाटकर पर दर्ज की गई फर्जी एफआईआर इसी का नतीजा है। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव जसवंतर सिंह ने उक्त बयान जारी करते हुए कहा है कि प्रतिरोध की आवाज को दबाने की कोशिश लोकतंत्र के लिए खतरा है। इस खतरे का सभी जनवादी ताकतों और सामाजिक संगठनों को एकजुट होकर मुकाबला करना चाहिए। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी मेधा पाटकर पर दर्ज झूठी एफआईआर को वापस लेने की मांग करते हुए।



कई जगह फर्जी मतदान की शिकायत पर पुलिस ने खदेड़े लोग - वार्ड 16 में भाजपा प्रत्याशी की पत्नी पर एचआर या फोटो व फूल

मुरैना। नगर पालिक निगम मुरैना के महापौर एवं वार्ड प्रत्याशियों के लिए दूसरे चरण के मतदान के दौरान बुधवार को अनेक स्थानों पर फर्जी मतदान की शिकायत के चलते पुलिस ने भीड़ को खदेड़ दिया तो वहीं पॉलिटेक्निक कॉलेज पर बसपा की महापौर प्रत्याशी को पुलिस ने खदेड़ दिया। वार्ड 15 में भाजपा एवं बसपा प्रत्याशियों के बीच जमकर लाठी-डंडे चले तो वहीं वार्ड 41 में कांग्रेस प्रत्याशी ने भाजपा समर्थकों को धुन खला। जिले के जीरा नगर परिसर, बानमौर नगर परिसर, कैलास नगर परिसर,

शिकायत के चलते पुलिस ने भीड़ को खदेड़ दिया तो वहीं पॉलिटेक्निक कॉलेज पर बसपा की महापौर प्रत्याशी को पुलिस ने खदेड़ दिया। वार्ड 15 में भाजपा एवं बसपा प्रत्याशियों के बीच जमकर लाठी-डंडे चले तो वहीं वार्ड 41 में कांग्रेस प्रत्याशी ने भाजपा समर्थकों को धुन खला। जिले के जीरा नगर परिसर, बानमौर नगर परिसर, कैलास नगर परिसर,



शुद्धपुरा नगर परिसर एवं सबलगढ़ नगर पालिका वार्ड प्रत्याशियों के चुनाव में मतदान शान्तिपूर्ण हुआ। बुधवार की सुबह नगर पालिक निगम महापौर एवं वार्ड प्रत्याशियों के लिए 7 बजे से ही शहर भर में बनाए गए पोलिंग बूथों पर मतदान आरंभ हो गया। चुनाव को लेकर मतदाताओं में भी काफी उत्साह देखा गया और सुबह से ही बड़ी संख्या में कई पोलिंग बूथों पर भीड़ देखने को मिली। इस दौरान वार्ड क्रमांक 15 में भाजपा एवं बसपा के समर्थकों के बीच फर्जी मतदान करने को लेकर लाठी-डंडे चल गए। पुलिस के पहुंचने पर मामला शांत हुआ और सभी को खदेड़ दिया गया। यह घटना लिटिलैंड लॉड स्कूल को बतवाई गई है। इसी प्रकार वार्ड क्रमांक 23 एवं 40 में फर्जी मतदान की आशंका के चलते सड़कों पर जमा भीड़ को पुलिस द्वारा खदेड़ा गया। सूचना मिलने पर कलेक्टर व एसपी पहुंचे और आसपास खुली दुकानों को बंद करवाया। पॉलिटेक्निक कॉलेज पर सुबह भ्रमण के लिए निकली महजून



समाज पार्टी की महापौर प्रत्याशी ममता मौर्य द्वारा कुछ वोटों को डब्येरेशन दिए जाने के चलते पुलिस ने उन्हें खदेड़ दिया। वार्ड क्रमांक 41 जल संसाधन विभाग कार्यालय के पोलिंग बूथ पर फर्जी मतदान को लेकर कांग्रेस प्रत्याशी ने भाजपा समर्थकों को पीटाई कर डलती। इसी प्रकार पूरे दिन जगह-जगह से बूथों पर फर्जी मतदान किए जाने की वृद्धि अन्य सूचनाएं आती रही।

वार्ड 16 में भाजपा प्रत्याशी ने फूल एवं अपना फोटो छपी पर्ची वितरित की, हुए विवाद: शहर के वार्ड क्रमांक 16 का चुनाव जनता की नजरों में छाय रहा और इस वार्ड को लेकर लोगों में जिज्ञासा बनी रही। दिन भर प्रत्याशियों एवं उनके समर्थकों के बीच वाद-विवाद होता रहा। मतदान के दौरान दोपहर को उस समय विवाद की स्थिति उत्पन्न हो गई, जब मतदाता पत्नी लेकर अंदर जा रहे थे और मीडिया ने वह पत्नी देख ली, जिसमें भाजपा प्रत्याशी की फोटो एवं चुनाव चिन्ह छपा हुआ था।

6 नगरीय निकायों में द्वितीय चरण का मतदान शान्तिपूर्ण सम्पन्न, 61.71 प्रतिशत हुआ मतदान

मुरैना में 55.73, बानमौर में 76.21, जौरा में 72.90, कैलास में 75.57, सबलगढ़ में 73.22 और शुद्धपुरा में 82.75 प्रतिशत हुआ मतदान



महिला एवं 5 अन्य मतदाताओं ने मताधिकार का उपयोग किया। मतदान शान्तिपूर्ण सम्पन्न करने के लिये कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी बी.कार्तिकेयन के मार्गदर्शन में जिले के समस्त अधिकारी लगातार मतदान

पंचायत के सीईओ रोशन कुमार सिंह, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राय सिंह नरवर्मा, नगर निगम कमिश्नर संजीव कुमार जैन, अपर कलेक्टर सरोजिन भार्गव सहित राजस्व एवं पुलिस सेक्टर ऑफिसर उपस्थित रहे। जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार नगर निगम मुरैना में 2 लाख 52 हजार 817 मतदाताओं में से 77 हजार 383 पुरुष और 63 हजार 502 महिला मतदाताओं ने मताधिकार का उपयोग किया। नगर परिसर बानमौर में 27 हजार 346 मतदाताओं में से 11 हजार 84 पुरुष, 9 हजार 757 महिला मतदाताओं ने मताधिकार का उपयोग किया। नगर पंचायत जौरा में 30 हजार 114 मतदाताओं में से 11 हजार 646 पुरुष, 10 हजार 302 महिला मतदाता एवं 4 अन्य मतदाताओं ने मताधिकार का उपयोग किया।

रंजीत ने सहपति मतदान कर सेल्फी पॉइंट का उठाया लुप्त

मुरैना। केशव कालोनी मुरैना निवासी रंजीत व उनकी पत्नी श्रीमती नेहा पाटकर ने जनपद पंचायत कार्यालय के प्रांगण में आदर्श मतदान केन्द्र क्रमांक 92 पर पहुंचकर मतदान किया। मतदान करने के बाद पति-पत्नी बेहद प्रशस्तान में दिखे। पति-पत्नी ने मतदान के बाद कहा कि प्रशासन ने मतदान केन्द्रों को इस प्रकार सजाया है, जिस प्रकार गार्डन को शादी के दिन तैयार किया जाता है। इस सजावट से हम प्रशासन का बहुत-बहुत आभार मानते हैं कि उन्होंने हम जैसे मतदाताओं को मतदान करने के लिये बेहतर प्रबंध किये वही मतदान करने के बाद पति-पत्नी ने सेल्फी लेकर पर मोबाइल से सेल्फी लेकर लुप्त उठायी।



निगम चुनाव में प्रशासन और पुलिस ने भाजपा का एजेंट बनकर किया काम: दिनेश गुर्जर

केंद्रीय मंत्री के दबाव में प्रशासन ने दिया भाजपा प्रत्याशियों का साथ, कांग्रेस ने चुनाव आयोग को भेजी शिकायत

मुरैना। नगरीय निकाय चुनाव के तहत नगर पालिक निगम मुरैना के महापौर प्रत्याशी एवं वार्ड प्रत्याशियों के लिए बुधवार को मतदान के दौरान प्रशासन एवं पुलिस की भूमिका पर कांग्रेस नेताओं ने सवाल उठाए और आरोप लगाया कि प्रशासन एवं पुलिस ने भाजपा का एजेंट बनकर चुनाव

कराया तथा कांग्रेस के शान्तिपूर्ण स्वच्छ छवि वाले वार्ड प्रत्याशियों को जनमत धाने में बाधा दिया, जबकि भाजपा के अपराधी किस्म के प्रत्याशी सरंजाम मतदान केंद्रों पर घूमकर मतदाताओं को डरा धमकाकर फर्जी मतदान कराते रहे। फोन पर शिकायत करने के बावजूद कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक देखने की बात करते रहे और भाजपा के लोग अपने मसूदे सफल करते हुए देखे गए। कांग्रेसी नेताओं ने कहा कि यह लोकतंत्र की हत्या है और उन्होंने चुनाव आयोग के साथ-साथ पुलिस अधीक्षक कार्यालय का घेराव कर नारेबाजी की।

मध्य प्रदेश किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश गुर्जर ने बुधवार को दोपहर 1 बजे मीडिया को बजाया कि उनके द्वारा पहले ही अंदेशा जताया था कि नगर निगम चुनाव निष्पक्ष नहीं हो पा रहा है, क्योंकि केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर 15 दिन से मुरैना में रहकर प्रशासन पर दबाव बनाए हुए हैं और मुख्यमंत्री यहाँ तक कह गए थे, हमें हाल में निगम महापौर एवं वार्ड प्रत्याशियों के चुनाव जीतने हैं, जिस कारण प्रशासन मूकदर्शन बना रहा और कलेक्टर, एसपी मोबाइल बंद कर अथवा कवरज रेंजिया के बाहर रहकर

जाने दिया गया, जबकि भाजपा के प्रत्याशी व नेता खुलेआम पोलिंग बूथों पर घूमते रहे और मतदाताओं को डराते धमकाते दिखाई दिए, यही नहीं कांग्रेस के साफ-सुथरे छवि के प्रत्याशियों को धाने में बाधा लगाया गया, जबकि भाजपा की ओर से ऐसे कई प्रत्याशी जिन पर हत्या के अपराध दर्ज हैं, वह मतदान केंद्र पर घूम कर मतदाताओं को डरा धमका रहे थे और पुलिस उन्हें संरक्षण दे रही थी। नगर निगम चुनाव से पंचियां तक कांग्रेस प्रत्याशियों को नहीं दे गई है और बीएलओ द्वारा सभी पंचियां भाजपा के प्रत्याशियों को दे दी गई, जिस कारण मतदाता परेशान होते दिखाई दिए, वह मतदाता का अभिमान भाजपा के लोगों ने किया है। मतदान के दौरान लोग वोट कार्ड लेकर मतदान करने जा रहे थे तो उनसे कहा जा रहा था पत्नी लेकर आओ और पत्नी के आभाव में उन्हें वापस कर दिया गया। चुनाव से ठीक एक-दो दिन पूर्व मतदान केंद्र परिवर्तित कर दिए गए। सुबह से शाम तक पुलिस एवं भाजपा के लोग शहर में नंगा नाच करते दिखाई दिए। श्री गुर्जर ने कहा कि मुरैना को जनता अन्याय की लड़ाई में न्याय के साथ है, और इसका परिणाम देखने को मिलेगा।

आशा ने किया पहली वार मतदान

मुरैना। नगर निगम मुरैना के वार्ड क्रमांक 38 निवासी कु. आशा सिकरवार पुत्री भूपेन्द्र सिकरवार ने पहली वार मतदान कर खुशी जाहिर की। कु. सिकरवार ने कहा कि मतदाता को उसका अधिकार 18 वर्ष पूर्ण होने पर प्राप्त होता है। किन्तु हमने पढ़ाई-लिखाई तो कि मत देने का ज्ञान भी प्राप्त हुआ परन्तु अभी तक 18 वर्ष की आयु पूर्ण नहीं थी। इसलिये मत देने का अधिकार नहीं था। राज्य निर्वाचन आयोग ने पिछले 6 माह पूर्व मतदाता सूची में नाम जोड़ने का कार्यक्रम जारी किया। जिसमें बीएलओ घर पर आये और मेरा पासपोर्ट साइज फोटो, पिताजी का वोटर कार्ड लेकर गये। कुछ समय बाद मेरा वोटर कार्ड बनकर घर पर ही प्राप्त हुआ। आज मैं अपने मताधिकार का उपयोग करके बेहद प्रशस्त हूँ। आज मैंने मतदान किया है, मैंने मतदान एक मजबूत, स्थायी एवं विकास हेतु नगर सरकार बनाने के लिये मतदान किया है।



नगर निगम मुरैना में दो आदर्श मतदान केन्द्र बनाये गये

वृद्ध, दिव्यांगों को सुगम मतदान एवं बच्चों के लिये खिलौनों का क्विज प्रबंध

मुरैना। राज्य निर्वाचन आयोग की पहल पर नगरीय निकाय निर्वाचन 2022 के अन्तर्गत नगर निगम मुरैना में जनपद कार्यालय और चंबल कालोनी स्थित मतदान केन्द्र क्रमांक 321 आदर्श मतदान केन्द्र बनाये गये थे। इन मतदान केन्द्र पर आम मतदाताओं को छोड़कर वृद्ध एवं दिव्यांगों के लिये अतिरिक्त सुगम मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई। इसके साथ ही आदर्श मतदान केन्द्र पर जिन महिलाओं के साथ छोटे-छोटे बच्चे आये हूँ थे, उनके लिये खिलौने, बिक्रिट, गुब्बारे का प्रबंध किया गया। वह कार्य आननवाही कार्यों, सचिव एवं जीआरएस के जिम्मे था। नगर निगम कमिश्नर संजीव कुमार जैन ने बताया कि



आदर्श मतदान केन्द्र पर चुनाव आयोग की 16 बिन्दुओं को गाइडलाइन के अनुसार भवन के भू-तल पर मतदान

केन्द्र स्थापना, प्रवेश द्वार को सुरक्षित करना जैसे तोरण द्वार, रंगीली, गुब्बारे एवं फूलों से सजाया गया। मतदान परिसर में खयादत प्रतीक्षा कक्ष, बैटने के लिये कुर्सियां, स्वच्छ दरी आदि की व्यवस्था, पीने के पानी की व्यवस्था, शौचालय की व्यवस्था, सुगम पहुँच मार्ग, बिजली की व्यवस्था, महिला एवं पुरुष के लिये पृथक-पृथक लॉइन, वरिष्ठ, वृद्ध, बीमार एवं दिव्यांग मतदाताओं को मतदान में प्राथमिकता, पृथक-पृथक प्रवेश द्वार एवं निर्गम द्वार, रैम्प की व्यवस्था, स्त्रीलैचर पर की व्यवस्था, फुट एण्ड बैंक्स, मतदान केन्द्र के पास सुविधा केन्द्र की स्थापना, आदर्श मतदान केन्द्र पर प्रत्येक मतदाताओं को 100 प्रतिशत मतदाता पंचियों का विवरण और इसके अतिरिक्त अन्य उपायों जो, उचित समझे गये, उनका उपयोग भी आदर्श मतदान केन्द्र पर किया गया।

ग्राम मुरावली में श्रीमद्भागवत कथा का आयोजन-कथा के पांचवे दिन गोवर्धन पूजा, श्री कृष्ण की नटखट लीला का किया गया वर्णन

अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे
दबोह- लहर क्षेत्र के ग्राम मुरावली नरसिंह धाम सरकार में सुप्रसिद्ध भागवताचार्य देवी संध्या जी के द्वारा श्रीमद्भागवत कथा का संगीतमय वाचन किया जा रहा है। कथा के पंचम दिवस भगवान की बाल लीलाओं का वर्णन किया गया। प्रतना उद्धर साकमुसु वध नामकरण माखन चोरी यमलानुन उद्धर वृंदावन वास गोपी चौर हरण अंत में गिरराज गोवर्धन की उत्पत्ति की कथा व भगवान ने पूजन क्यों कराया साथ ही माखन की चोरी भगवान क्यों करते थे। देवी संध्या जी ने बताया कि भगवान माखन की चोरी इसलिए करते थे कि एक बार सभी देवताओं ने मिलकर भगवान से कहा कि मुझे आपके घर का माखन खाना है तो भगवान ने कहा अगर मैं मां से मांग लूंगा तो मां देगी नहीं इसलिए मैं मां को फोड़ दिया कसगा आप आकर खा जाया करो अगर चोरी नहीं करते तो कुबेर के पुत्र जो युध वने थे उनका उद्धर कैसे होता और चौर हरण एक अत्याम रूपी स्याम का आचरण हटाना ही चौर हरण है। साथ ही गोपियों की लीला का वर्णन देवी जी के मुखारविंद से किया गया। जिससे



पुत्र है पूर्व वरदान के कारण भगवान ने गिरराज का पूजन कराया और फल बताया की जो भी भगवान गिरराज गोवर्धन की परिक्रमा का पूजन करता है (उसके सारे कष्ट समाप्त हो जाते हैं) उसके घर में कभी भी धन और धान्य की कमी नहीं रहती कथा में नरसिंह धाम सरकारी सेवा समिति के सभी कार्यकर्ताओं द्वारा कड़ी मेहनत के साथ श्रीमद् भागवत कथा को सफल रूपी प्राप्त किया जा रहा है।

बताया कि गोपियां गन स्नान करती ये कृपया भी उसको समाप्त किया और गिरराज भगवान कृष्ण के

बालाघाट जिले के शक्ति सागर बांध से बालतण्डी नदी में छोड़ा गया 500 टनसेक पानी



रितेश कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे
बालाघाट। बालाघाट जिले के तिरौड़ी तहसील में बौती रात हुई लगातार भारी बारिश के कारण राजीव सागर डैम में पानी की आंशक बहुत बढ़ गई है। जिसके कारण इस डैम से 500 क्यूसेक पानी बालतण्डी नदी में छोड़ा गया है। पानी आंशक अधिक होने पर छोड़े गए पानी को मात्रा बढ़ाई भी जा सकती है। बालतण्डी नदी के किनारे बसे बालाघाट जिले के गांवों एवं भंडारा जिले के ग्रामों को पानी छोड़े जाने की चिन्ता भेज दी गई है और सांस्कृतिक बतने का गवाह है। तिरौड़ी तहसील में पिछले 24 घंटे में 202 मिमी वर्षा रिकॉर्ड की गई है।

बच्चों को किसी कारण से शिक्षा से विचर नहीं किया जाना चाहिए

विद्यार्थी जीवन ही बच्चों के भविष्य को आकार देने का आधार है: महेंद्र मणोत
पुष्पांजली टुडे

बेंगलूर - युष्कमार को लिंगीन हुई कहइ बच्चों को किसी औपचारिक असाक्षरता माफिंडाई सुकंदकट्टे में मोहन चिचमिंदर में स्कूली छात्रों के लिए शिक्षण प्रदर्शन की गई। इस क्रिय में पाठानि भौंडकश्य के गोमेक महेंद्र मणोत शिक्षण मंत्रों के रूप में चला किया है। यह क्रिय छात्रों और अधिपाठकों के लिए एक जरूरी क्रिय है क्योंकि यह छात्र जीवन के बर्ष में एक अच्छे संदेश का क्रिय है। महेंद्र मणोत आन रिक्टर पहुंचे और दोहरा को स्वतंत्रता पर छात्रों के साथ क्रिय देदी। उन्होंने अपनी शिक्षा सुशासन के जगत बच्चों को नेटवर्क भी बांटी। बाद में छात्रों को समीक्षा करते हुए पूजेत ने कहा, 10% बच्चों को किसी भी कारण से शिक्षा से बांकी नहीं किया जाना चाहिए, विद्यार्थी जीवन ही बच्चों के भविष्य को आकार देने का आधार है। महेंद्र मणोत के साथ क्रिय का नितांन दिनेदिक सिद्धांत और अन्य लोग थे।

जिनके इरादे बुलन्द हो तो कामयाबी अपने आप हथेली चूमती है...

सुनील तोमर रिपोर्टर अम्बाह...
 यह एक ऐसे अधिकारी का नाम है जिसको जनता संकटमोचन नाम से भली भांति परिचित है। इनकी कारवाहियां निरपेक्ष व सटीक होती है चाहे गरीब हो चाहे पैसे वाला अमीर का नजर में हमेशा बराबर दर्जा मिलता है वह अम्बाह में झगडो वाले लान्से राज्यस्य सम्बन्धित प्रकरण उन्हीने दौनो पार्टी को बुलाकर आपसी सामन्स्य विवाद निपटारा किया है यह उनको एक अनीखी मिसाल है अब पंचायत व नगरी निकाय चुनाव की बात करे तो अम्बाह पौरसा डिवांजन 2022 चुनाव निषयध



निर्भीक होकर मतदाताओं ने मतदान किया यह एक रिकॉर्ड है अम्बाह पौरसा में पहली बार इतना शांति

प्रिय चुनाव हुआ है रही बात काउन्टिंग की तो बिल्कुल निरपेक्ष व इमानदारी से कराई गई अम्बाह एसडीएम राजीव समाधिया जी ने अपने अम्बाह पौरसा दौनों निर्वाचन चुनाव पंचायत नगरी निकाय को सफलता पूर्वक सम्पन्न कराने में जी तोड़ मेहनत कर सफलता हासिल की उस उपलब्धी से कलेक्टप मुरना काकी खुश हुए तदोपरत कलेक्टर मुरना ने उन्हें कैलास के पंचायत एवं नगरीय दौनों को सम्पूर्ण प्रभारी बनाया था 5 दिन तक वही रहकर अथक मेहनत के बाद जब रात 10 बजे पंचायत की मतगणना खत्म हुई जो जिले में सबसे कम समय 24 घण्टे की बजाय 14 घण्टे के रिकॉर्ड समय में बिना विवाद के व इमानदारी से निरपेक्ष खत्म हुई तो कैलास एसडीएम, व तहसीलदार, व जनपद सीईओ, वीआरसी, एवं सम्पूर्ण टीम ने अम्बाह एसडीएम व टीम को माल्यार्पण कर आत्मीय विदाई दी, तो कैलास को जनता का मन गद् मद् होगाया और एसडीएम साहब ने भी धन्यवाद दिया...

प्रजापति समाज बीपीएचओ टीम अम्बाह द्वारा मनाई गई पृथ्वी के प्रथम महाराजा दक्ष प्रजापति जी की जयंती...



केशव पंडित जी अम्बाह...
अम्बाह... प्रजापति समाज के आराध्य देव भगवान ब्रह्मा जी के मानस पुत्र पृथ्वी के प्रथम महाराजा एवं भगवान शंकर जी के संसुर महाराजा दक्ष प्रजापति जी की जयंती गुरु पूर्णिमा पर राम तैलैया धाम मंदिर भरतपुर अम्बाह पर मनाई गई जिसमें बीपीएचओ टीम अम्बाह द्वारा श्रद्धालुओं को उडे मोठे पानी का जलपान कराया गया इस अवसर पर इंडी संतोष प्रजापति, शोलेन्द प्रजापति रीडर, दिनेश प्रजापति सचिव, राजीव प्रजापति अध्यक्ष भाजपा पिचमोचं अम्बाह, मुकेश राधे, राकेश, मनीष, सूरज, संदीप, अशु इत्यादि सैकड़ प्रजापति भाई मौजूद रहे रीडर द्वारा बताया कि प्रजापति समाज कई सालों से इसी प्रकार महाराज दक्ष प्रजापति जी की जयंती मनाता चला आ रहा है आज का दिन प्रजापति समाज में हर्षोल्लास का दिन है सबसे पहले दक्ष प्रजापति की प्रतिमा की पूजा अर्चना कर पुष्प अर्पित किए गए और जलपान वितरण किया गया।

महावीर इंटरनेशनल लांजी नवजात शिशुओं को वितरित करेगा निशुल्क बेबीकिट

रितेश कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे



बालाघाट महावीर इंटरनेशनल लांजी के चैरमैन विशाल राजत खोंगल के द्वारा पुरी टीम के साथ लगातार जर्नलिज्म में कार्य किए जाते हैं। इसी तारतम्य में जिला बालाघाट रिजन-9 के द्वारा 14/07/2022 दिन गुरुवार को महावीर सेवा के माध्यम से निशुल्क बेबीकिट नवजात शिशुओं को देकर सिविल अस्पताल लांजी में नवजात बच्चों को बेबी किट का वितरण किया जाना है। जिसमें सभी सदस्यों एवं प्रबुद्ध जनों से विशाल खोंगल ने निवेदन करते हुए उपस्थित होने कहा है।

शासकीय हैंडपंप पर दबंग व्यक्ति ने किया कब्जा, पानी भरने के दौरान युवक पर किया कुल्हाड़ी से वार

अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे
दबोह-भिण्ड जिले के दबोह कस्बे के ग्राम बघेड़ी में सोमवार 11 जुलाई को शाम शासकीय हैंडपंप से पानी भरने पर लोगों ने युवक पर कुल्हाड़ी से वार किया व उसके परिवार से मारपीट कर दी यह वृत्तन घातक के भाई ने दिया है। जिसके बाद परिदारी परेशा दोहरे पूजा जालिम दोहरे अर 52 साल निवासी ग्राम कवेडी थावा दौहरे ने घणल अवरस्था में अखिलेश कुमार के साथ उपस्थित थावा आकर युवानि रिपोट किया कि और बताया कि दिनांक 11.07.22 के शाम 4.55 बजे की बात है रामलखन मिश्रा के दरवाजे पर शासकीय हैंडपंप लगा है जिसमें रामलखन मिश्रा प्राइवेट पानी भरने के लिये मोटर छले हुवे है उसी हैंडपंप से मेरी पत्नी फूलवति एवं मेरा



लड़का पंकज पानी भरने गये तो हैंडपंप की तेज आवाज आ रही थी तभी शिवकुमार आये और मैं बहिंन को गंदी गंदी गालियां देते ली साथ ही उन्होंने जालिमपंकज गालियां देते हुए बोले कि हैंडपंप तेज करवा देते चला रहा है तब मेरे लड़के ने कहा मैं हैंडपंप तेज नहीं चला रहा हूँ इसी बात से शिवकुमार ने पंकज को लात मारी से मारपीट की तो मेरे जवान पंकज को बचाया की शिवकुमार ने एक ईंट को टुकड़ा छत्र से मारा जो मेरे लड़के पंकज के सिर में लगा जो कट होकर खून निकला। मैंने बताया फिर रामलखन आया उसने मेरी लात मारी से मारपीट कर दी जिससे मेरी बाई

जांव में मूठी चोट आई मैं चिखिया मीरी पति बचाने आई तो उसको हरिकर व शिवकुमार ने लात मारी से मेरी मारपीट कर दी जिससे मेरी पतिन के कंधे फट गये मौके पर रामकुमार दोहरे, दीन्दवाल दोहरे ने घटना देखी व बीच बचाव कराया। फिलहाल तो फरियादी ने रिपोट पर कार्यवाही करने की मांग की है वही बचाल के भाई अखिलेश दोहरे ने बताया कि शिवकुमार मिश्रा, रामलखन मिश्रा व हरिकर मिश्रा निवासी बघेड़ी ने मेरे भाई पर कार्यवाही नहीं होती है तो वरिष्ठ अधिकारियों तक अपनी शिकायत लेकर जाएंगे। वही इस पूरे मामले को लेकर जवा ब्रह्म विभाग में इंजीनियर के.सी

हॉस्पिटल में चल रहा है वही कई उन्हेने बताया कि तीनों लोगों ने मेरे भाई समेत परिवार के अन्य सदस्यों पर भी ईंट व पत्थरों से वार किया है जिसमें सबको मूठी चोट आई है। घायल के भाई ने बताया कि पूर्व में भी पानी भरने को लेकर इन लोगों ने विवाद किया था जिसकी शिकायत भी की गई थी और तब मौके पर पहुंचकर डायल 100 ने समझाव दी थी कि हैंडपंप से प्राइवेट मोटर निकाल दो। परंतु फिर भी अब तक कोई कार्यवाही नहीं हुई और फिर इन लोगों ने लत्ता का दिया। फिलहाल तो घायल के भाई अखिलेश दोहरे ने वरिष्ठ अधिकारियों से आरोपियों पर कार्यवाही करने की मांग की है और उन्हेने कहा कि अगर कार्यवाही नहीं होती है तो वरिष्ठ अधिकारियों तक अपनी शिकायत लेकर जाएंगे। वही इस पूरे मामले को लेकर जवा ब्रह्म विभाग में इंजीनियर के.सी

ज्ञा से शासकीय हैंडपंप में प्राइवेट पानी की मोटर खलने पर कार्यवाही न करने के बारे में पूछा गया तो वह भी बात को गोल मोल गुमाते हुए अपना बचाव करते हुए नजर आया। फिलहाल तो शासकीय हैंडपंप पर प्राइवेट मोटर खलने की शिकायत कुछ लोगों द्वारा पूर्व में ब्रह्म विभाग के इंजीनियर व पंचायत सचिव से भी की गई परन्तु अब तक कोई भी प्राइवेट मोटर हटवाने की जहमत नहीं जुटा पाया।

भ्रष्टाचार की वजह से बन आफियाओ की बल्ले-बल्ले



ब्यूरो पुष्पांजली टुडे
गवालियर। गवालियर जिले कि सीमा से लगी बन चौकी के काले कारनामों सबके सामने आ रहे हैं बन चौकी के समीप पुरी अवेध वस्ती का निर्माण हो गया है और बन अमला चिर निद्रा में सोया हुआ है? गवालियर ब्रेडट मार्ग पर खड़े से लगी हुई बन चौकी के बगल मन्दिर के टीक सामने बन भूमि से भूमि माफियाओ ने अवेध खुदाई की परन्तु बन अमला हाथ -पर हाथ रखे बैठे। बन विभाग ने इस पर कोई जेस कार्यवाही नहीं की है। इसके साथ-साथ आसपास जंगल की अवेध कटाई जोरो पर है।

रात के 10 बजे के बाद जंगल की अवेध कटाई करके ट्रेक्टर ट्राली में भरकर व बैलगाडी में भरकर प्रतिदिन निकलती है वन अमल पुरी सजगता से उन वाहनों व गाडियों से उगाई करके अपनी जैवे भर रहे है। वन की अवेध रूप से कटाई जोरो पर है न वरिष्ठ वन अधिकारी इस ओर ध्यान दे रहे हैं और न जिला प्रशासन का इस ओर ध्यान है। वन सम्पदा के नाम पर वैसे ही अंचल खाली है और जो बची है उसे वन महकमे की चोर लापरवाही के कारण पुरी तरह नष्ट भ्रष्ट किया जा रहा है।

न तो अवेध गाडियों पर रोक लग रही है और नही वन माफिया पर राखत कार्यवाही हो रही है। चौकी के नाक के नीचे पुरी की पुरी अवेध कालोनी बस गई है चौकी के समीप बन भूमि पर टुक वाले डम्परो से मिट्टी को खुदाई जोरो पर है खेतों में कोलोनाइजर वन भूमि की खुदाई कर करोड़ों के वार न्यौर कर रहे है और वन अमले की जैव भी गरम कर रहे है वन विभाग के लोग नोटों के दवाब में अपनी इट्टी कान्ना ही भूलते जा रहे है।

और वन माफिया मोज कर रहे हैं। जिला वन मण्डल अधिकारी भी इस घटना पर कोई कार्यवाही नहीं कर रहे हैं।

और नही वन माफिया पर राखत कार्यवाही हो रही है। चौकी के नाक के नीचे पुरी की पुरी अवेध कालोनी बस गई है चौकी के समीप बन भूमि पर टुक वाले डम्परो से मिट्टी को खुदाई जोरो पर है खेतों में कोलोनाइजर वन भूमि की खुदाई कर करोड़ों के वार न्यौर कर रहे है और वन अमले की जैव भी गरम कर रहे है वन विभाग के लोग नोटों के दवाब में अपनी इट्टी कान्ना ही भूलते जा रहे है।



नावालिंग बालिका का रेप कर जघन्य हत्या करने वाले 25 हजार रुपये के इनामी आरोपी को गवालियर पुलिस ने किया गिरफ्तार

पकड़े गये आठेपी को जिला फ्लेडग्ड साहिब(पंजाब) एचडीपीएस एक्ट के प्रकरण में 07 वर्ष तथा पटियाला जेल में साढ़े तीन वर्ष एवं आगरा जेल में दो वर्ष के कारावास की सजा भी हुई थी।



ब्यूरो पुष्पांजली टुडे गवालियर। थाना हजीरा क्षेत्रान्तर्गत 9 वर्षीय बालिका को रेप कर जघन्य हत्या करने की घटना को गंभीरता से लेते हुए अति. पुलिस महानिदेशक गवालियर जेन श्री. डी.श्रीनिवास मुर्मू, भागसे* द्वारा उक्त फरार आरोपी को गिरफ्तारी पर 25 हजार रुपये* का इनाम घोषित करते हुए आरोपी को अतिशरीर पकड़ने हेतु निर्देशित किया गया था। *पुलिस अधीक्षक श्री अमित सावनी, भागसे* द्वारा *अति0 पुलिस अधीक्षक शहर (मुख्य/यातायात) श्री अमित चैकसे, भागसे* एवं *अति0 पुलिस अधीक्षक शहर (पूर्व/अपरध) श्री राजेश डण्डिया* को थाना बल एवं

क्राइम ब्रांच की पृथक-पृथक टीमों बनाकर नावालिंग बालिका को रेप कर हत्या करने वाले फरार दुर्दांत आरोपी को गिरफ्तार करने हेतु निर्देशित किया गया। वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के निर्देशों के परिपालन में *सोएसपी महाराजपुरा श्री रवि भदौरिया* के मार्गदर्शन में थाना हजीरा एवं क्राइम ब्रांच की टीमों द्वारा उक्त फरार आरोपी को पकड़ने हेतु दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, उत्तरप्रदेश के साथ-साथ गवालियर जिले की सरहद से लगने वाले जिलों में उसके छिपने के ठिकानों पर

लागूतार दबिस्त दी गई। उक्त आरोपी को पकड़ने के लिये पुलिस टीम में पंजाब भी गई जहां पर पुलिस टीम को जानकारी प्राप्त हुई कि उक्त आरोपी के विरुद्ध थाना खमानो जिला फहेतगढ़ साहिब(पंजाब) में अप0क0 19/2009 धारा 15 एनडीपीएस एक्ट का प्रकरण पंजीबद्ध हुआ था जिसमें उक्त आरोपी 07 वर्ष नभा जेल में बंद रहा, उसके पूर्व वर्ष 2001 में पंजाब की पटियाला जेल में एडीपीएस के मामले में साढ़े तीन साल जेल में रहा था। इसके साथ ही एनडीपीएस के एक अन्य

मामले में उक्त आरोपी आगरा जेल में भी 2 वर्ष की सजा काट चुका है। आज दिनांक 13.07.2022 को मुंबाई की सूचना पर से पुलिस टीम द्वारा उक्त रेप व हत्या के दुर्दांत आरोपी को थाना हजीरा क्षेत्र से गिरफ्तार किया गया। ज्ञात हो कि दिनांक 27.06.2022 को फरियादी द्वारा थाना हजीरा आकर रिपोर्ट की गई थी कि दिनांक 26.06.2022 के दोपहर मेरा बेटा व 9 वर्ष की बेटी घर के पास स्थित मंदिर में खेल रहे थे। तभी मेरे बेटे ने घर आकर बताया कि मेरे मामा मेरी बेटी को

आईसक्रीम खिलाने के लिये साथ ले गये हैं। काफी देर तक बेटी के वापस न आने पर जब मैंने अपने मामा के घर जाकर उनसे बेटी के संबंध में पूछा तो उन्होंने बताया कि वह तो आईसक्रीम खिलाना बेटी को छोड़ गये थे। तब मैंने मामा से कह कि मैं पुलिस में रिपोर्ट लिखाने जा रहा हूँ, उसके बाद फरियादी ने थाना हजीरा पर सूचना दी जिस पर से थाना हजीरा में अप0क0 310/2022 धारा 363 भादवि का प्रकरण अज्ञात व्यक्ति के विरुद्ध कायम कर विवेचना में लिया जाकर अपहृत बच्चों की तलाश की गई। दौरान जंच आरंभ के क्षेत्रों में लगे हुए सीसीटीवी कैमरों के फुटेज की जांच करते पर पुलिस टीम को पता चला कि बच्चों को ले जाने वाला व्यक्ति फरियादी का मामा है, जब पुलिस द्वारा फरियादी के मामा की तलाश की गई तो वह घर से फरार हो गया। दिनांक 28.06.2022 को सुबह पुलिस को सचिंग के दौरान रेवेले ट्रेक के पास झाड़ियों में एक नावालिंग बच्चों का शव पड़ा हुआ मिला। पुलिस टीम द्वारा उक्त शव की शिनाख्त कराई गई जो थाना हजीरा क्षेत्र से

दो दिन पहले अपहृत हुई 9 साल की बच्ची का निष्का। घटना स्थल का निरीक्षण वरिष्ठ अधिकारियों एवं फॉरेंसिक टीम द्वारा किया गया। पुलिस द्वारा बच्चों को शवदा पीएम कराने पर पूरा हुआ कि उसकी हत्या से पूर्व उसके साथ भी किया गया है। पीएम रिपोर्ट के आधार पर पुलिस द्वारा फरियादी के मामा के खिलाफ अग्रहण, रेप, हत्या व पॉस्मोर्ट एक्ट का प्रकरण पंजीबद्ध कर आरोपी को तलाश की गई।

सह-नियम भूमिका

उक्त जघन्य हत्या व रेप के इनामी बदमाश को गिरफ्तार करने में थाना प्रभारी थाना निरीक्षण वरिष्ठ अधिकारी डीएम-उप निरीक्षण नरेंद्र ठिकारा, सजिन राजवीर माहल, रामेन्द्र सेंगर, आरक्षक अरुण लोधी, संदीप कडु, हेमंत चौराशिया, रूफकिशोर शर्मा, लक्ष्मण यादव, गिरजाशंकर मुसलत, भूमिगत, थाना महाराजपुरा के आरक्षक कुलदेव तोमर, निजय बघेल, राहुल ठुवे थाना क्राइम ब्रांच-सजिन राजवीर सोलंकी, प्र.आर. रामनाथ, आरक्षक आशीष शर्मा, गौरव आनंद को सराहनीय भूमिका रही।

कान्हा से एक मादा बाघिन (सुंदरी) तन विहार भोपाल रवाना



रितेशा कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट कान्हा प्रबंधन द्वारा 13 जुलाई 2022 को दोपहर 12 बजे 5 मिनट पर घोरीला बाघ बाड़े में विहार करने वाली मादा बाघ सुंदरी को तन विहार राठिया उद्यान, भोपाल म.प., में स्थानांतरण हेतु रवाना कर दिया गया है। इस बाघिन को आज कान्हा एवं पंच चयन रिजर्व के वन्यजीव विज्ञानियों एवं अधिकारियों द्वारा निरीक्षण कर उसके शरीर के आवश्यक माप रिकार्ड किए गए तथा स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। वह सम्पूर्ण कान्हावासी ही एस के सिंह, क्षेत्र संचालक, कान्हा टाइगर रिजर्व, के मार्गदर्शन में कान्हा प्रबंधन द्वारा समग्र की गई। सतकोमिया टाइगर रिजर्व उड़ीसा में बाघ स्थापना कार्यक्रम के अंतर्गत वर्ष 2018 में बाघगण्ड से एक बाघिन को सतकोमिया भेजा गया था। सतकोमिया में कुछ अवैधानुसार घटनाओं के पश्चात बाघिन को श्रेष्ठ नगरिकों की सुरक्षा के दृष्टिकोण से सतकोमिया टाइगर रिजर्व में से अलग कर बाड़े में रखा गया था। भारत सरकार राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण, नई दिल्ली द्वारा बाघ स्थापना कार्यक्रम को समीक्षा उपांगत कार्यक्रम को स्थगित करते हुए स्थानांतरित बाघिन को म.प्र. वापस करने के निर्देश जारी किये गये। इस संदर्भ में एक याचिका क्रमांक 10922/2020 को म.प्र. उच्च न्यायालय में प्रस्तुत की गयी थी। उच्च न्यायालय के दिनांक 04 नवंबर 2020 के आदेशानुसार बाघिन को कान्हा टाइगर रिजर्व मण्डला में वन्यजीवन हेतु पुनः प्रेषित करने हेतु निर्देशित किया गया। दिनांक 24 मार्च 2021 बाघिन को कान्हा टाइगर रिजर्व से लाना जाकर अनेक वर्ष पूर्वगणना हेतु निर्देशित करने के लिए कान्हा टाइगर रिजर्व, मण्डला के मुख्य परिक्षेत्र के अंतर्गत घोरीला बाघ बाड़ा में रखा गया था, बाघिन सुंदरी के प्रान्त शिकार करने की प्रवृत्ति अभिगार कर की गयी थी, परन्तु उसका मृत्यु के संभावित कारण का व्याख्यान परिवर्तित न होने के कारण मुक्त वन क्षेत्र में छोड़ा जाना सुनिश्चित नहीं था। मुख्य वन्यजीव अधिकारक म.प्र., भोपाल के द्वारा इसे तन विहार राठिया उद्यान, भोपाल स्थानांतरित करने के आदेश दिये गये। वह कार्यवाही इसी संदर्भ में सम्पन्न हुई।

पढ़ाई के लिए हॉस्टल सही या घर

प्राचीन काल में बच्चों को गुरुकुलों में शिक्षा दी जाती थी ताकि विद्यार्थी घर के उन्मुक्त वातावरण एवं समस्त आकर्षणों से दूर रहे और एकान्त में एकाग्रचित होकर पढ़ाई कर सकें। आज के युग में इस प्रकार के गुरुकुल तो सम्भव नहीं पर हॉस्टलों की व्यवस्था जरूर है। पर कहीं गुरुकुल का शिस्त सभर वातावरण और कहीं आनकल की होस्टलें।



तर्ह का सहारा नहीं होता, इसलिए पराधीनता आत्मनिर्भरता में बदल जाती है इसलिए स्वावलंबन में हॉस्टल की भूमिका उल्लेखनीय है। हॉस्टल की सुरक्षा व्यवस्था के बारे में माँ-बाप को पूरी जानकारी रखनी चाहिए। गाई कैम्पेस नहीं, वाडन कैम्पेस है उसका व्यवहार बच्चों के प्रति कैसा रहता है। क्योंकि आजकल हॉस्टल में जो बारादों हो रही है उसमें गाई और वाडन की भूमिका मुख्य होती है। इसलिए सुरक्षा के बारे में पूरी जानकारी रखें।

-पंक से करके भी प्रीत कुमुद निर्मल निश्चल रह पाता है, जैसी सोखत वैसी असर कथन का खंडन कर जाता है- आज अधिकतर अभिभावक अमसजस में रहते हैं कि बच्चों की शिक्षा के लिए घर का माहौल सही होता है, या हॉस्टल का। जैसे हर चीज के दो पहलू होते हैं वैसे ही हॉस्टल के वातावरण के बारे में भी यही कह सकते हैं। एक बात तो है की सारा दारोमदार बच्चों की परवरिश और उनकी निर्णय शक्ति पर होता है।

और सबसे बड़ी बात कि उस हॉस्टल में कोई गलत गतिविधियां तो नहीं होती ऐसी ही कुछ छोटी-मोटी बातों का हॉस्टल का चुनाव करते समय ध्यान रखना चाहिए। आजकल हॉस्टल में रैगिंग से लेकर बहुत सारी गंदगीय पनपती रहती है। बच्चों छुन-छुकर शराब, सिगरेट पीने लगते हैं और मोबाइल पर पोर्नोग्राफी विडियो देख-देखकर रेड लाईट परिया की मुलाकात भी ले लेते हैं और ड्रग्स माफिया भी हॉस्टल के आस-पास अपना कारोबार करते बच्चों को डूब के व्ययनी भी देते हैं। रैगिंग कमजोर मानसिकता वाले बच्चों को अवसाद का भोग बनता देती है।

बच्चों को हॉस्टल भेजने के बाद इन बातों को रखना रखना चाहिए जैसे, सिर्फ पढ़ाई की जानकारी ही न ले पूरा दिन क्या करता है, कहीं जाने दे भी छोड़ें। अकेलापन महसूस न होने दें, बच्चों के परसल लाइफ के बारे में जानकारी लेते रहिए और उसके दोस्तों से सम्पर्क बनाए रहिए। बच्चों की हर गतिविधियों पर नजर रहिए। खासकर किसी ओर के बच्चों के साथ तुलना करके परीक्षा में अधिक प्रतिशत मार्क्स लाने का दबाव बिल्कुल न डालें। यही वजह होती है कि बच्चे तनाव में आकर आत्महत्या कर लेते हैं। अगर अभिभावक बच्चों से हॉस्टल में रहने, खाने के अलावा अन्य टॉपिक पर बात करते तो शायद बच्चों को होने वाली दिक्कतें समझ पर पता चल जाए और आत्महत्या की घटनाएं भी कम हो जाएगी। छात्रावासों लड़कियों तथा लड़कों के बारे में कहा जाता है कि वे घर से दूर रहकर आत्मिक स्तर पर भी दूर हो जाते हैं तथा घर की जिम्मेदारियों उनसे से करवाते हैं या अक्षम रहते हैं, परंतु यह बात गलत है। घर से दूर रहने पर ही घर का महत्व समझ में आता है और बच्चे आत्मनिर्भर बन जाते हैं।

सिंगल यूज प्लास्टिक के 19 प्रतिबंधित उत्पादों के अतिरिक्त अन्य उत्पादों के उपयोग की अनुमति हेतु राष्ट्रीकरण जारी किया जाए एवं तैयार स्टॉक को विक्रय हेतु तीन माह का समय दिया जाये : एनपीसीसीआई

द.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज द्वारा केन्द्रीय पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री-श्री भूपेन्द्र यादव, केन्द्रीय नगर विमान एवं इस्पात मंत्री-श्रीमती ज्योतिरादित्य सिन्धिया, केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री-श्री नरेंद्र सिंह तोमर, मध्यप्रदेश शासन के पर्यावरण मंत्री-श्री हरदीप सिंह डांग, गवालियर अंचल के समस्त सांसदगण, विधायकगण, फिक्की-नई दिल्ली, फेडरेशन-भोपाल एवं प्रदेश के समस्त चेम्बर ऑफ कॉमर्स को लिखा गया।

पराधिका। सिंगल यूज प्लास्टिक के 19 प्रतिबंधित उत्पादों के अतिरिक्त अन्य उत्पादों के उपयोग की अनुमति हेतु राष्ट्रीकरण जारी किया जाने एवं तैयार स्टॉक को विक्रय हेतु तीन माह का समय दिये जाने को लेकर म.प्र. चेम्बर ऑफ कॉमर्स एवं इण्डस्ट्रीज (एनपीसीसीआई) द्वारा केन्द्रीय पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री-श्री भूपेन्द्र यादव, केन्द्रीय नगर विमान एवं इस्पात मंत्री-श्री नरेंद्र सिंह तोमर, मध्यप्रदेश शासन के पर्यावरण मंत्री-श्री हरदीप सिंह डांग, गवालियर अंचल के समस्त सांसदगण, विधायकगण, फिक्की, नई दिल्ली, फेडरेशन, भोपाल एवं प्रदेश के समस्त चेम्बर ऑफ कॉमर्स को पत्र प्रेषित किया गया है। एनपीसीसीआई अध्यक्ष-विजय गोपाल, संयुक्त अध्यक्ष-प्रशांत गंगवाल, उपाध्यक्ष-पारस जैन, मानसंबी सचिव-डॉ. प्रवीण अग्रवाल, मानसंबी संयुक्त सचिव-ब्रजेश गोपाल एवं कोषाध्यक्ष-वसंत अग्रवाल द्वारा पत्र को जारी विज्ञापन में अवगत बताया है कि भारत सरकार द्वारा सिंगल यूज प्लास्टिक के 19 उत्पादों पर प्रतिबंध लगाने का निर्णय लिया गया है। उक्त आदेश के बाद जिला स्तर पर प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा तालाबूतों कार्यवाही प्रारंभ कर दी है, जबकि अर्थात् तब शासन द्वारा ही प्लास्टिक इण्डस्ट्री को बंदवा दिया जाता और बैंक लोन दिये जाते रहे, प्लास्टिक उत्पादों के लिए लोन के ब्याज पर सब्सिडी दी जाती रही जिसके कारण देश में लोगों के रोशवार का एक बड़ा केन्द्र वह बन गया है। यह बात सही है कि प्लास्टिक ने हमारे पर्यावरण का तेजी से नुकसान किया है, जिसके प्लाक परिणाम सामने आने लगे और इसको पूर्णतः प्रतिबंधित करना सरकार के लिये जिम्मेदारिथ आस-पड़क हो गया, लेकिन इस दौरान जो परिस्थितियाँ व्यापारी की आर्थिक एवं व्यवसायिक स्थिति को प्रभावित करती है, उन्हें रेखांकित कर, शासन तक पहुँचाने का दायित्व भी एनपीसीसीआई का है। परधिकाओं ने पत्र में उल्लेख किया है कि जब शासन के ऐसे निर्णय आते हैं, तब उनका पालन करना प्रशासनिक अधिकारियों की महत्वपूर्ण होती है और जिन कर्मचारियों से इसका पालन कराया जाता है उनको इसको को भी ट्रेनिंग या कार्यवाही से पूर्णगणना कर प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा नहीं की जाती है। पर्यावरण मंत्री कमचौरीयों द्वारा ऐसी कार्यवाही के अंशम दे दिया जाता है जो निम्न विरुद्ध होती है, जिससे सरकार के प्रति आज्ञान की गारंटीय बढती है और जहाँवासी योजना भी जहाँवासी प्रतीत होने लगती है।

नगरीय निकाय बालाघाट, कटंगी एवं लांजी में शांतिपूर्वक सम्पन्न हुआ मतदान

66.31 प्रतिशत हुआ मतदान, 298 प्रत्याशियों का चुनावी भाग ईवीएम में बंद



रितेशा कटरे ब्यूरो चीफ पुष्पांजली टुडे बालाघाट मध्यप्रदेश राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार आज 13 जुलाई 2022 को नगर पालिका परिषद बालाघाट के 33 वार्डों, नगर परिषद कटंगी के 15 वार्डों एवं नगर परिषद लांजी के 15 वार्डों से पार्षदों के निर्वाचन के लिए मतदान कराया गया। शाम 05 बजे सभी मतदान केन्द्रों पर शांतिपूर्वक मतदान सम्पन्न हो गया है। इसके साथ ही 33 वार्डों के निर्वाचन के लिए भाग्य आज्ञा रहे 298 प्रत्याशियों का चुनावी भाग ईवीएम में बंद हो गया है। मतदाताओं द्वारा जले गये मती की गणना 20 जुलाई 2022 को बालाघाट, कटंगी एवं लांजी में होगी। कलेक्टर डॉ गिरिजा कुमार मिश्रा, पुलिस अधीक्षक श्री विवेक सौरभ, जिला पंचायत सौडोओ श्री समीर कुमार, एसडीएम श्री संदीप सिंह, मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्री सतिश मटसेनिया ने नगरीय क्षेत्र बालाघाट एवं

कटंगी के मतदान केन्द्रों का ध्रमण कर मतदान व्यवस्था पर निगरानी रखी। कटंगी एसडीएम कापिनी ठाकुर एवं लांजी एसडीएम ज्योति ठाकुर ने अपने क्षेत्र के मतदान केन्द्रों का ध्रमण कर मतदान व्यवस्था पर निगरानी रखी। शाम 05 बजे तक तीनों नगरीय निकायों के 130 मतदान केन्द्रों पर 70 प्रतिशत मतदान हुआ है। मतदान के उपरत सीलबंद ईवीएम बालाघाट, कटंगी एवं लांजी के स्टूटम रूप में कड़ी सुरक्षा में रखी गई है।

कलेक्टर डॉ मिश्रा ने भी किया मतदान

आज 13 जुलाई को कलेक्टर डॉ गिरिजा कुमार मिश्रा ने जनपद पंचायत बालाघाट में बनाये गये मतदान केन्द्र में मतदान किया और आम जन को अपने नातिधिकार का प्रयोग करने के लिए प्रेरित किया। अरर कलेक्टर श्री शिवगोविंद मरकाम, तहसीलदार श्री रामनाथ देवांगन भी मतदान करने जनपद पंचायत बालाघाट के मतदान केन्द्र पर पहुंचे थे। 13 जुलाई को मतदान के दिन बालाघाट, कटंगी एवं लांजी में सुबह 07 बजे सभी 130 मतदान केन्द्रों पर मतदान प्रारंभ हो गया था।

सभी मतदान केन्द्रों पर सुरक्षा के व्यापक इंतजाम किये गये थे। दिव्यांग एवं वृद्ध मतदाताओं के लिए व्हीलचेयर का भी इंतजाम किया गया था। मतदान केन्द्रों पर सतत निगरानी रखने के लिए सेक्टर ऑफिसर के अलावा अन्य अधिकारियों में डिप्टी कलेक्टर श्रीमती आरुषी जैन, श्री रहल नायक, उप संचालक मरस्योडोग श्रीमती शशिप्रभा धुर्वे, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यपालन मंत्री श्री अशोक शीवास्कर, जिला योजना अधिकारी श्री बलवंत राहंगडवाल, जिला श्रम पदाधिकारी श्रीमती दामिनी सिंह, जिला आपूर्ति अधिकारी श्रीमती ज्योति बघेल की भी सदस्यी लगाई गई थी। तीनों नगरीय निकायों में मतदान की स्थिति इस प्रकार है।

ग्रामों का नगरीय निकाय का नाम

मतदान केन्द्रों की संख्या	प.रु.ड.
मतदाता महिला मतदाता	कुल मतदाता
अन्यमतदाता	पुरुष मतदान
मतदान	अन्य मतदान
मतदान	कुल मतदान

मतदान का प्रतिशतबालाघाट में 63.97 कटंगी में 73.49% लांजी में 74.4% कुल 66.31% दर्ज हुआ।

महानगर में धूमधाम से मनाया गया गुरु पूर्णिमा का त्यौहार

श्रद्धा भाव से मनी गुरु पूर्णिमा

गवालियर। गोलडन लोटस गार्डन में दोपहर 1 बजे से सायं 5 बजे तक किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ दिव्य गुरु श्री आसुतोष महाराज के ब्रह्मज्ज्ञान वेद प्रदीप शिष्यों के द्वारा सुकल यजुर्वेदीय रव्ही पाठ के सुदृढ़ उच्चारण से हुआ। तत्पश्चात् हजारों शिष्यों एवं श्रद्धालुओं ने भाव अर्पणों सहित गुरुदेव का भव्य पूजन किया। दिव्य गुरु श्री आसुतोष महाराज जी की शिष्या साध्वी जयवणी भारती ने अपने प्रवचनों में गुरु पूजन के वास्तविक मर्म और महत्व को समझाया। उन्होंने बताया कि मानव जीवन की असली सार्थकता किसी सगुरु के मिलने से ही है। सर्वोक्त सतगुरु ही मानव को अंतिमक जाग्रित प्रदान कर एक सुन्दर एवं शान्त समाज का निर्माण करते हैं।



तेरा दर्शन हो जाएं, चंद्र प्रभू के आश्रम में सोनागिर को जाऊंगी जैसे भजनो पर गुरुभक्तों ने जमकर नृत्य किया।

रंत बापू आश्रम में विद्यालय भंडारे के साथ बांटी राडियों

गुरु पूर्णिमा के शुभ अवसर पर आश्रम में गवालियर समेत आसपास के अंचल से भारी संख्या में ब्रह्मदूत भक्तों द्वारा गुरु पूर्णिमा उत्सव उत्साह के साथ मनाया गया इस दौरान प्रत्येक से ही चरण पादुका पूजन एवं अन्य कार्यक्रम आयोजित किए गए अंत में विद्यालय भंडारा भी संपन्न हुआ।

द्वारा समाज का सामाजिक आध्यात्मिक उत्थान कर रहे हैं। इसी निमित्त संस्थान के द्वारा अनेक प्रकल्प चलाए जा रहे हैं, जैसे- संतुलन- लिंग समानता कार्यक्रम, बोध- नशा उन्मूलन कार्यक्रम, संरक्षण- पर्यावरण सुस्वास्थ्य कार्यक्रम, अंतर्विद्वे- नेत्रहीनों व विकलांगों के जीविकोपार्जन के लिए कार्यक्रम, अंतरक्रांति- बंदी सुधार कार्यक्रम आदि। साध्वी विनीता भारती जी ने कार्यक्रम में आए हुए विशिष्ट शिष्यों द्वारा विश्व शांति हेतु सामूहिक ध्यान किया गया। गुरुदेव की भाष्य आंती एवं सामूहिक भोजन के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम के दौरान श्री राजेश सोलंकी जी (जीजेसी प्रदेश कार्यसमिति सदस्य), नारिकर, श्रीमती रचना सोलंकी जी, (सदस्य संचालक मंडल नारिकर सहकारी बैंक), श्री कमलेश सेन जी

(सदस्य रेलवे स्टाफक समिति भोपाल मंडल), श्री प्रमन सेन (प्रदेश मीडिया प्रभारी, भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा), श्री संदीप शर्मा (प्रबंधक, नारिकर सहकारी बैंक), श्री अरविंद सिंह राणा, श्री महेश काले, श्री मुकेश अग्रवाल सहित हजारों ब्रह्मदूत उपस्थित रहे।

गुरुपूर्णिमा पर गुरु के संगीतमय मजनों मंत्रि ड्रम गुरुभक्त

गुरुपूर्णिमा कार्यक्रम में संगीतकर अर्पित बैंड, पारस सेन, अंबिका जैन ने देवाना गुरुभक्त का जप गुरुभक्त का नाम देवाना गुरुभक्त...गुरुभक्त की स्तुतिवा लाठी घायी घायी...गुरुभक्त हम तो देवाने है तेरे...मुझे लगी गुरुभक्त प्रीत की दुनिया क्या जाने...मेरे वीर प्रभू के दार डोलें जाने...छोटे बानर पचयो मेरे आंग...जब छिड़की खोलू तो

इस पुनित अवसर पर जबरत मंड आदिवासी महिलाओं को राडियों उत्साह स्वस्थ प्रदान की गई। हजारों घरों में गुरु ज्ञान रूपी सत्साहित्य ज्ञान प्रसाद के उत्कृष्ट संवेदनों को तुलसी की मालाएं भेंट स्वस्थ प्रदान की गई। आश्रम तक पहुंचने के लिए शहर भर से बसों की व्यवस्था भक्तों को सुविधा के लिए की गई थी। गुरु पूर्णिमा पर्व पर साधक भक्तों ने बड़ दादा पीपल बादशाह गुरु मंदिर व्यास पीठ पर ब्रह्म भाव से परिक्रमा कर आशीर्वाद प्रण किया। सहस्रों समाज पर माला आरती कर सामूहिक प्रार्थना की गई। आश्रम में गुरु पूर्णिमा पर्व की व्यवस्था संचालक अर्जुन सिंह के कुशल भाव दर्शन में श्री योगी देवता सेवा समिति युवा सेवा संघ महिला उत्थान मंडल द्वारा की गई थी। यह जानकारी मीडिया प्रभारी बलबीर सिंह परमार ने दी।

वर्षाकाल को देखते हुए वाई 57, 58 एवं 59 के लिये बाढ़ निरोधक एवं बचाव दल गठित

गवालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के आदेशानुसार वर्षाकाल में संभावित शहर बाढ़ निरोधक दल रूपांतरित स्टैंडिंग पर स्थित बरिगड इन्फ्रान्स्ट्रक्चर पर बाढ़ निरोधक कक्षा स्थापित किया गया है। इसी को देखते हुए अत्याधिक जल भाव वाले स्थानों को देखते हुए वाई 57, 58, 59 के लिये दल का गठन किया गया है। यह दल 24 घंटे कार्य करेगा। निगमायुक्त श्री किशोर कन्याल के निदेशानुसार क्षेत्रीय कार्यालय 13 के क्षेत्राधिकारी द्वारा वर्षाकाल को देखते हुए, क्षेत्रीय कार्यालय 13 के विभिन्न बाड़ों में दल का गठन किया है। जिसमें वाई 57 डब्ल्यूएचओ श्री दीपक खरे को 9644405457, वाई 58 के डब्ल्यूएचओ श्री लाखन कर्माको को 9644405458 एवं वाई 59 के डब्ल्यूएचओ श्री शशांश सुनपन को 9644405459 को दल का प्रभारी बनाया गया है। इस दल के अधीनस्थ कर्मचारी सिफ्ट वाय सिफ्ट 24 घंटे कार्य करेगा। कहीं भी वर्षा से जल प्रवाह को स्थिति या अन्य समस्या आती है, तो इन्को सूचित करें या संश्लेष जम्बर पर सूचना दे सकते हैं। वर्षाकाल में संभावित शहर बाढ़ निरोधक हेतु सूक्ष्म स्टैंडिंग पर स्थित फायर ब्रिगेड मुख्यालय बाढ़ निरोधक कक्ष स्थापित किया गया है।

पूरी पारदर्शिता एवं निष्पक्षता के साथ होगी मतगणना: कलेक्टर सिंह

रेंटिंग कमेटी की बैठक में राजनीतिक दलों एवं प्रत्याशियों के प्रतिनिधियों को समझाई मतगणना की प्रक्रिया

गवालियर। राज्य निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए पूरी पारदर्शिता व निष्पक्षता के साथ मतगणना की जायेगी। सभी प्रत्याशियों एवं राजनीतिक दल सुव्यवस्थित ढंग से मतगणना सम्पन्न करने में सहयोगी बनें। यह बात कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी (स्थानीय निर्वाचन) कोशलदेव विक्रम सिंह ने रेंटिंग कमेटी की बैठक में राजनीतिक दलों एवं नगर निगम में महलौर एवं पादक का चुनाव लड़ रहे प्रत्याशियों के प्रतिनिधियों से कही। ज्ञात हो राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के तहत नगर निगम सहित जिले के सभी नगरीय निकायों में मांती की गिनती 17 जुलाई को प्रातः 9 बजे शुरू होगी। नगर



निगम गवालियर की मतगणना शासकीय आदर्श विद्या महाविद्यालय में की जायेगी। बुधवार को यहाँ कलेक्टर के सभाओं में आयोजित हुई रेंटिंग कमेटी की बैठक में मतगणना प्रभारी एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी आशीष लिवारी, स्मार्ट सिटी की सीओओ श्रीमती नीतू माधुर, अरुण जिला दण्डाधिकारी उच्चतम गुप्ताले व एच बी शर्मा, उा जिला निर्वाचन अधिकारी (स्थानीय निर्वाचन) विनोद भार्गव, सभी एआरओ

एवं सर्वत्री चन्द्रप्रकाश गुप्ता, आनंद शर्मा, चैनि सिंह रावपूर, रामबालाश्री गोस्वामी, सुलतान सिंह व सतेन्द्र धाकड़ सहित मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के अलग प्रतिनिधियों तथा संबंधित अधिकारी मौजूद थे।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कोशलदेव विक्रम सिंह ने कहा कि सभी राजनीतिक दल एवं प्रत्याशी अपने-अपने मतगणना अधिकारियों (एजेंट) को भी साफ तौर पर तैयार कर दें कि गणना कक्ष में अपने निर्धारित स्थान पर ही बैठें और आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन करें। प्रत्येक गणना टैबल पर महलौर व पादक पर के हर प्रत्याशी को केवल एक - एक गणना अधिकारियों रखने की अनुमति रहेगी। जो गणना अधिकारियों अपनी टैबल की बजाय कहीं और घुसने पर पाए गए तो उन्हें मतगणना केन्द्र से बाहर कर दिया जायेगा।

शिष्य को अपने गुरु के प्रति बताये हुये कर्तव्यों का निर्वहन करना चाहिए: निगमायुक्त श्री कन्याल

गुरु पूर्णिमा के अवसर पर शासकीय ललित कला महाविद्यालय में व्यवस्थान माला का आयोजन

गवालियर। मध्यप्रदेश संस्कृति विभाग एवं शासकीय ललित कला महाविद्यालय, गवालियर के संस्कृत तत्वाधान में गुरुपूर्णिमा के अवसर पर गुरु-शिष्य परम्परा और उनके आपसी सान्निध्य की वर्तमान स्थितियों को लेकर आज नृत्य, संगीत एवं कम्पोजर कला केंद्रिता कार्यक्रम का शुभ शिरोधार्य किया। नई दिल्ली द्वारा दिया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल द्वारा मंत्र संस्कारों की प्रथिमा पर माल्यांगण एवं वाद्य सुश्री शशिप्रभा तिवारी, नई दिल्ली की अर्पण एवं श्रौचल से सम्मान किया गया। इस अवसर पर निगमायुक्त श्री कन्याल ने आज्ञादी के 75 वें अमृत महोत्सव के तहत आयोजित इस आयोजन में गुरु की महानता के प्रति आदर करने की भावने बताया और कहा कि युवा कर्तव्यों को कर्मों के प्रति समर्पित भवाना



सांस्कृतिक पहल के साथ कार्य करते रहना चाहिये। गुरु प्रेम्सा विद्यार्थियों को अच्छे शिक्षा देने का प्रयास करता है और शिष्य को अपने गुरु के प्रति बताये हुये कर्तव्यों का

निर्वहन करना चाहिये तथा कलाकार हमेशा अपनी कल्पनाओं के माध्यम से कला को प्रदर्शित करता है। चाहे वह संगीत हो चाहे ललित कला हो अपने मुख्य अतिथि के रूप में उद्घोषण किया। इसके साथ ही युवाओं को स्वच्छता अभियान की महत्ता के बारे में जानकारी दी तथा सभी से इस अभियान में जुड़ने का आह्वान किया।

मुख्य वक्ता सुश्री शशिप्रभा तिवारी ने कहा कि नृत्य, संगीत एवं रूपक कला एक-दूसरे के बिना अटूट है। लय एवं ताल हमेशा ग्रामीण परिवेश से प्रारंभ होती है सभी कलाओं में चाहे वह संगीत, चाहे वह नृत्य, चाहे वह ललित कला हो। एक-दूसरे सम्बन्ध से ही कला को उत्पत्ति होती है। सुर-ताल का भी संगम वर्तमान में युवा पीढ़ी को आगे बढ़कर समर्पित भाव से कार्य को निरंतर बढ़ाते रहना चाहिये। किसी भी कलाकार को धैर्य के साथ करना चाहिये। इस अवसर पर प्रभारी प्राचार्य श्रीमती मधुसूदन शर्मा, श्री अरुण विहारे, श्री उमेश वर्मा, श्री वृजामोहन आर्य, श्री मनीष चन्दरीया, श्रीमती रचना सेन, श्रीमती निहालिका सिंघल, श्री गिरांज सेन, श्री ओमप्रकाश माहेश, श्री परवन्त जाधव, श्री चुगलेश, श्री मनोज, श्री लोकेन्द्र शर्मा, श्री शिवपाल, श्रीमती कल्पना गौतम आदि उपस्थित रहे।

मानसिक रोगियों के साथ भेदभावपूर्ण व्यवहार नहीं होना : अरुण मिश्रा

मानसिक आरोग्यशाला के विकास के लिए बनाया जाए प्रोजेक्ट

राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग एवं राज्य शासन के सहयोग से आयोजित हुई कार्यशाला

गवालियर। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष न्यायाधिपति श्री अरुण मिश्रा ने कहा है कि मानसिक रोगियों के साथ भेदभावपूर्ण व्यवहार नहीं होना चाहिए। उनका भी सामान्य मनुष्य की तरह मान्य अधिकार हैं। मानसिक आरोग्यशालाओं में उपचार कर रहे मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं के साथ-साथ आदर्श सुविधाओं भी मुहैया होना चाहिए। राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग एवं राज्य शासन के सहयोग से आयोजित कार्यशाला में बतौर मुख्य अतिथि उन्होंने यह बात कही। बुधवार को गवालियर के एक स्थानीय होटल में आयोजित कार्यशाला में आरोग्यशाला की और बेहतर बनाने के संबंध में महत्वपूर्ण चर्चा हुई। इस मौके पर राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग के सदस्य श्री मेहरा मिलत कुमारी, श्री राजीव जैन व सचिव डॉ देवेन्द्र कुमार सिंह, प्रधान जिला न्यायाधीश श्री प्रेम नारायण सिंह एवं सामाजिक न्याय एवं निष्पक्ष कल्याण विभाग के प्रमुख सचिव श्री प्रतीक कुंजेल, आयुक्त स्वास्थ्य श्री सुदाम खाण्डे, संचालक चिकित्सा शिक्षा श्री जितेन्द्र शुक्ल, सांभायी



आयुक्त श्री आशीष सक्सेना, आईजी श्रीविवास राव, कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह सहित मानसिक आरोग्यशाला के चिकित्सक और किशोरों अधिकारी उपस्थित थे। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष न्यायाधिपति श्री अरुण मिश्रा ने कहा है कि गवालियर के मानसिक आरोग्यशाला को आदर्श बनाने के लिये एक दीर्घकालिक कार्ययोजना तैयार की जाए। आरोग्यशाला में बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं के साथ-साथ मरीजों के लिये

भी आदर्श सुविधाएं उपलब्ध हों। आरोग्यशाला में मरीज को इलाज के साथ-साथ योग एवं अन्य क्षेत्रीयों के माध्यम से भी इलाज हो, ऐसे ही प्रबंध किया जाए। आयोग के अध्यक्ष श्री मिश्रा ने यह भी कहा कि मानसिक आरोग्यशाला में ठीक हुए मरीजों को उनके परिवार तक पहुँचाने के लिए समाज की सहाय में परिवर्तन लाने की भी पहल की जाना चाहिए। ठीक हुए मरीजों को जिनके परिवार नहीं ले जा रहे हैं, उन्हें कानून के दायरे में लाकर निर्देशित किया जाना चाहिए ताकि वे अपने परिवारों को घर ले जा सकें। मानसिक रोगियों को भी ठीक होने के पश्चात् समाज में उचित स्थान मिले और वह सामान्य मनुष्य की तरह अपना बेहतर जीवन जी सकें, इसके लिये शासकीय प्रयासों के साथ-साथ समाज के लोगों को भी आगे आकर कार्य करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि मानसिक आरोग्यशाला का बेहतर विकास हो, इसके लिये धन की कमी नहीं है। हमें बेहतर कार्ययोजना तैयार कर उसका क्रियान्वयन तेजी से करने की जरूरत है।

कार्यशाला में बेहतर सुझाव प्राप्त होंगे

कार्यशाला के प्रारंभ में आयुक्त स्वास्थ्य श्री सुदाम खाण्डे ने स्वागत भाषण दिया। उन्होंने कहा कि मानव अधिकार आयोग एवं राज्य सरकार के सहयोग से आयोजित इस कार्यशाला में बेहतर सुझाव प्राप्त होंगे। राज्य शासन की ओर से मानसिक आरोग्यशालाओं की और बेहतर बनाने की दिशा में कार्य किया जायेगा।

सक्षिप्त समाचार

मतगणना अधिकारियों का प्रशिक्षण 15 जुलाई को

गवालियर। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के तहत गवालियर नगर निगम सहित जिले के सभी नगरीय निकायों में मतगणना की तैयारियों समाप्त पूर्ण कर ली गई है। इसी कड़ी में 15 जुलाई को प्रत्याशियों के मतगणना अधिकारियों को मतगणना संबंधी प्रशिक्षण दिया जायेगा। वक्ता ही मतगणना से संबंधित राज्य निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों और मतगणना प्रक्रिया की जानकारी भी दी जायेगी। जिला निर्वाचन कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार 15 जुलाई को अपरान्ह 3 से 4 बजे तक बाल भवन में नगर निगम गवालियर के महलौर पर के प्रत्याशियों के गणना अधिकारियों को प्रशिक्षित किया जायेगा। इसी कड़ी में अपरान्ह 4 बजे से सायंकल 5 बजे तक सभी बाड़ों के पादक पर के प्रत्याशियों के गणना अधिकारियों को यह प्रशिक्षण दिया जायेगा।

14 जुलाई को होगी जनपद सदस्य पर के परिणाम की घोषणा

गवालियर। सचिव राज्य निर्वाचन आयोग श्री रजेशा सिंह ने बताया है कि 14 जुलाई को सुबह 10:30 बजे से पंच, सपंच और जनपद पंचायत सदस्य पर के मतगणना का सारोपण और निर्वाचन परिणाम की घोषणा की जायेगी। सभी ही जिला पंचायत सदस्य के निर्देश मांती का विकासखंड क्षेत्रीय प्रारोपण की भी 14 जुलाई को किया जायेगा।

जिला पंचायत सदस्य का परिणाम 15 जुलाई को जिला पंचायत सदस्य पर के लिए मांती का जिला मुख्यालय पर सारोपण तथा निर्वाचन परिणाम की घोषणा 15 जुलाई को सुबह 10:30 बजे से की जायेगी।

निगम के पार्क विभाग ने शहर की सड़कों के डिवाइडरों पर रोपे 15 सौ से अधिक रोपे

गवालियर। गवालियर शहर को हर-भावं एवं प्रदूषण मुक्त बनाने के लिए नगर निगम गवालियर द्वारा गुरुदेव स्तर पर पौधारोपण किया जा रहा है। इसके तहत प्रतिदिन निगम के पार्क विभाग द्वारा पौधारोपण का अभियान नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देशन में चलाया जा रहा है। नौदा अधिकारी पार्क श्री मुकेश बंसल ने जानकारी देते हुए बताया कि बरसात के मौसम को देखते हुए शहर में वृक्ष दस्त पर पौधा रोपण किया जाना है। जिसके तहत शहर की मुख्य रोडों पर बने डिवाइडरों पर आज लगभग 1500 से अधिक का पौधारोपण किया गया। उन्होंने कहा कि यह अभियान निरंतर जारी रहेगा। जिसमें हमार शहर हरा भाव बना रहे। जिसके तहत आज सक्षिप्त विभागसभा गुरुदेव स्तर का नाका डिवाइडर पर 100 कक्षा के पेड़ों को रोपित किया गया एवं अंबकूर एए पर अरुणदेव किए गए। इस अवसर पर पार्क पर्यवेक्षक श्री दिनेश कुशवाहा उपस्थित रहे। जिला निर्वाचन अधिकारी के अंतर्गत शिंदे क्री खेलनी डिवाइडर पर 250 कक्षा प्रजाति के पौधों का रोपण किया गया। समाज सेवी और संस्था के माध्यम से 210 पौधों का रोपण किया गया। गांधी रोड पर कुल 700 सक्षिप्त शहर के अन्य क्षेत्रों में बड़ी संख्या में पौधारोपण किया गया जिसमें पार्क विभाग द्वारा 15 सौ से अधिक पौधे विभिन्न स्थानों पर रोपे गए।

टिआरडी दरगा के बैग से प्लास्ट हजार पार

गवालियर। शहर के महाराज वाड स्थित टिआरडी हजार में पैसा जमा करने आए टिआरडी दरगा का बैग काठकर चोर पचास हजार की गनवे निकाल ले गए। पुलिस ने मामले की जांच करके ही दे जाकारियों के अनुसार थोली बूझा जो नानाली गुरु सुआन 80 साल टिआरडी दरगा है वह महाराज वाड स्थित टिआरडी बैग में 7यकप हजार जमा करे आए थे। डिडकी पर जब पैसा जमा करे पड़े तो पैस कांड के कारण उन्हें दूरे नर की डिडकी पर भेज दिया गया जब महाराज डिडकी पर पड़े और पैसा देखा तो कटा डूना था और उसमें से पचास हजार की गनवे भाव थी पुलिस ने पीडित की शिकायत पर अज्ञात चोरों के खिलाफ चोरी का मामला दर्ज कर उनकी तलाश शुरू कर दी है।

नाबालिग की शादी करवाने वाले लोगों पर मामला दर्ज

गवालियर। देहात की चीनर थाना पुलिस ने एक नाबालिक लड़की को शादी कराने के मामले में लड़की के सौतेले पिता मां सहित चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लड़की को बचाने के लिए आरोपों को गिरफ्तार कर लिया। शेष आरोपियों की तलाश की जा रही है (जाकारियों के अनुसार चीनर और निवासी राजा मयक युवक ने धाम में आकर शिकायत दर्ज कर्वाई थी कि उसके सौतेले पिता बचवाने तथा मां सताने ने उसकी 11 साल की बहन को शादी गिराएंगे निवासी कमलत के साथ कर दी है। शिकायत दर्ज करने के बाद पुलिस ने तुरंत कार्रवाई शुरू गिरावण में दक्षिण दी तथा चला कि नाबालिग को आरोपी खान पर रखे हुए है इसी सूचना के आधार पर पुलिस ने तलाश एवं स्थान पर दक्षिण चोर नाबालिग को बचाने कर आरोपी कमलत को दबावे लिया है पुलिस ने इस मामले में लड़की की मां सौतेले पिता सहित चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर कारनी कार्रवाई शुरू कर दी है।

शताब्दी एक्सप्रेस 15 से धौलपुर रुकेगी

गवालियर। नई दिल्ली से भोपाल के बीच चलने वाली शताब्दी एक्सप्रेस को 15 जुलाई से धौलपुर स्टेशन पर रुकने के आदेश लाने में किए हैं। यह उद्घाटन 6 महीने के लिए निर्धारित किया गया है। दिल्ली से चलकर भोपाल की ओर जाने वाली शताब्दी एक्सप्रेस सुबह 8-42 पर धौलपुर पहुंचेगी। वहीं भोपाल से नई दिल्ली की ओर जाने वाली शताब्दी एक्सप्रेस रात 8-41 पर धौलपुर पहुंचेगी। शताब्दी को पहले भी धौलपुर में रुका जाता था लेकिन रेलवे बोर्ड ने यह उद्घाटन बंद कर दिया था। अब इसे दोबारा शुरू किया जा रहा है।

चंद्र एजेंसी से जात की 5 किलो प्लास्टिक स्ट्रॉ, वसुला जुर्माना

गवालियर। सिंगल यूज प्लास्टिक के उत्पादन, भण्डारण, परिवहन, क्रय-विक्रय एवं उपयोग पर प्रतिबंध करने पर निर्माता, डिस्ट्रिब्यूटर, रिटायर तथा विक्रेताओं पर निगमायुक्त किशोर कन्याल के निदेशानुसार नगर निगम सीमा क्षेत्र में छापाकार कार्यवाही की जा रही है। अरुण आयुक्त अंतर्गत सिंगल यूजर के निर्देशन में स्वास्थ्य अधिकारी गवालियर निगमायुक्त कुश शर्मा, स्वास्थ्य अधिकारी दक्षिण विभागायुक्त पीपल कुमार पणवानी ने दस्तावेज के साथ वाई क्रमांक 33 गेड वाली सड़क बालिक मंदिर के समने संचालित डिस्ट्रिब्यूशन जैन की चंद्र एजेंसी कोल्लेडू फेक्ट्री का निरीक्षण किया गया। जिसके अंतर्गत फेक्ट्री से 5 किलो प्लास्टिक स्ट्रॉ जात कर 5000 रूपये का जुर्माना वसुला गया।